
  صبح جمعه  
13/07/1403  

  
  

  هديه (تعيين سطح)هديه (تعيين سطح)آزمون آزمون     
  14031403مهر ماه مهر ماه   1313

 
  
  
  

  

  3030::99تا تا   88ساعت ساعت 
  دقيقهدقيقه  9090سؤال در سؤال در   7070

  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
    1  2  3  4  6  رياضي و آمار

    1  2  3  5  6  علوم و فنون ادبي

    1  2  5  7  8  شناسي جامعه

شناسي روان  7  5  4  2  1    

  
  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد

  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  30  20  1  20  )1) و (2( رياضي و آمار   اجباري  1

  30  40  21  20  )1) و (2(علوم و فنون ادبي   اجباري  2

  20  60  41  20  )1) و (2( شناسي جامعه  اجباري  3

  10  70  61  10  شناسي روان  اجباري  4
  

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 انسانيانساني  دوازدهمدوازدهم

 )1شمارة (دفترچة
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  آزمون آورندگان پديد
  

  طراحان به ترتيب حروف الفبا
  نام طراحان  نام درس

  محمد حميدي، سجاد داوطلب، احمدرضا ذاكرزاده، امير زراندوز، سعيد عزيزخاني، حسن نصرتي ناهوك آروين حسيني، ،محمد بحيراييعلي ارجمند،   رياضي و آمار

  ور، سيدعليرضا علويان، ياسين مهديان، شيوا نظريپسيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، عزيز الياسي  علوم و فنون ادبي

  حسيني،كوثر شاهارغوان عبدالملكي، نگين غلامي ري، شهريار عبداالله،فاطه صف عليرضا حيدري،، ريحانه اميني، آزيتا بيدقي،  شناسي جامعه

   نژادمهسا عفتي، فرهاد علي محمد حبيبي،مهدي جاهدي، حميدرضا توكلي،   شناسيروان

  عربي زبان قرآن
 سيدمحمدعلي مرتضوي،حميدرضا قائداميني،  كاظم غلامي، ر،وپاميرحسين شكوري، اسماعيل علي بين، حسين رضايي، ورخنجر، محمد جهانپاميرحسين  ،ولي برجينويد امساكي، 

  يروز وجانپسيده محيا مومني، 

  فيروز نژادنجف، احمد منصوري فرهاد قاسمي نژاد،اهي، پرگل رحيمي، موسي سپ حسين صدري، سبا جعفرزاده صابري،ري، پاپمحمد آقاصالح، صادق حسين آخوندي راهنماچي،   و منطق  فلسفه

  ، سيدمحمد مدني دينانيمهدي كاردانفاطمه فهيميان، مهدي ضيايي، فاطمه صفري، ن ساجدي، سارا شريفي، آفري  اقتصاد
  

  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  الهه شهبازي -   محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  فريبا رئوفي  -  مهديانياسين   ياسين مهديان  علوم و فنون ادبي

  ورپسجاد حقيقي -  اميرحسين كاروين  اميرحسين كاروين  شناسي جامعه

  -  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسيروان
محمدصدرا 

  ورپنجهپ

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  سيدمحمدعلي مرتضوي  سيدمحمدعلي مرتضوي  عربي زبان قرآن

  سوگند بيگلري  -  كارويناميرحسين   اميرحسين كاروين  و منطق  فلسفه

ورپسجاد حقيقي  -  سارا شريفي  سارا شريفي  اقتصاد  

  
  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  اميرحسين كاروين  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه:   مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  ميد عباسيح  ناظر چاپ
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  3صفحة:   انيـانس مـدوازده  1403هر م 13هديه  آزمون
 

 باتمحل انجام محاس 

  
  

  

 بيان شده است؟ نادرستدر كدام گزينه نقيض گزاره  - 1

1 (: P  اول است، نقيص 2عدد: P  اول نيست.  2عدد 

2 (: P معادلةx − =1 :ريشه دارد، نقيض 0 P  معادلةx − =1   ريشه ندارد.   0

3 (a : P عددي مثبت است، نقيض: P a .عددي منفي است  

4 (: Pايتخت ايران است، نقيضتهران پ: P .تهران پايتخت ايران نيست  

p)اي نادرست باشد، گزارة  گزاره pاگر  - 2 r) (p ~ r)∧ ∨  ارز با كدام است؟ الزاماً هم ∧

1 (~ p   2 (p   3( ~ r   4 (r  

p))گزارة  - 3 q) r) ((p q) r) ∨ ⇔ ∧  هاي زير همواره درست است؟ يك از حالت در كدام 

 نادرست باشد. p) گزارة 2    درست باشد. p) گزارة 1

 نادرست باشد. q) گزارة 4  نادرست باشد. rدرست و گزارة  q) گزارة 3

fاگر  - 4 {( a , ) ,( b ,a ) ,( c ,a b)}= − + +2 2 8 3 1  كدام است؟ cيك تابع هماني باشد، مقدار  4

1 (3
4   2 (5

4   3 (7
4  4 (2  

fتـابع  نمودار  اگر - 5 (x)    تـابع  نمـودار  نيمسـاز ناحيـة اول و سـوم و    منطبـق بـرg(x)    باشـيم:  نيمسـاز ناحيـة دوم و چهـارم باشـد و داشـته      منطبـق بـر

f (x x) g( x )− − − =2 4 9   كدام است؟ x، اختلاف مقادير 1

1 (4    2 (9    3 (7    4 (3   

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )2( رياضي و آمار
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  4صفحة:   انيـانس مـدوازده  1403هر م 13هديه  آزمون
 

 باتمحل انجام محاس 

fاگر  - 6 {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= 3 5 4 2 7 5 6 g(x)ع و تاب 0 x= +2 gDبا  1 =   باشد، تابعg
f

 كدام است؟  

1 ({( , ) ,( , / ) , ( , )}3 2 4 8 5 7 10    2 ({( , ) ,( , / ) , ( , ) , ( , )}3 2 4 7 5 7 5 6 0   

3 ({( , / ) , ( , / ) , ( , / )}3 2 5 4 7 5 7 7 5  4 ({( , / ) , ( , / ) , ( , ) , ( , )}3 2 5 4 8 5 7 5 6 0  

 ها برحسب متر چقدر است؟ باشد، محدودة قد آن 24تا  23ها در محدودة  كيلوگرم اگر شاخص تودة بدني آن 80 جرمبراي افرادي با  - 7

1 (/1 1/تا  82 84   2 (/1 1/تا  82 86   3 (/1 1/تا  86 9   4 (/1 1/تا  84 88   

)ها در سال پايـه   دهد. اگر هزينة خوراكي و آشاميدني نشان مي 95تا  92ها را از سال  آشاميدني  نمودار زير، تغييرات شاخص خوراكي و - 8 )92 ،600 

  ها چند هزار تومان است؟ هزينة خوراكي و آشاميدني 95هزار تومان باشد، در سال 

1 (700  

2 (850   

3 (900  

4 (950  

ا به صورت زير ثبـت  روز در ميان، با شروع از يكم ماه تا پايان ماه خرداد ر 5هاي كيلويي فروخته شده در فاصلة زماني هر  دار تعداد بستني يك مغازه - 9

 گيرد.) هاي فروخته شده در روز سوم ماه بعدي كدام است؟ (فروش ماه بعد از ماه قبل الگو نمي يابي خطي تعداد بستني كرده است. به كمك برون

1 (25  2 (26 

3 (27  4 (31   

tدر يك نمودار سري زماني، در زمان  - 10 =1 tو در زمان  28مقدار  10 =2 bمقدار  12 +3 يابي خطي در زمان بين  ثبت شده است. اگر معادلة درون 4

t1  وt2 صورت  بهcy t= −3 cbباشد، مقدار  2 +   كدام است؟ 3

1 (17
3   2 (34

3  3 (17
15  4 (34

15 

شاخص عدد

زمان

150

100

92 95

31 26 21 16 11 6 1
29 19 22 17 19 15 12

p»n
Â¹TvM jHk÷U

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  5صفحة:   انيـانس مـدوازده  1403هر م 13هديه  آزمون
 

 باتمحل انجام محاس 

  
  

  
   

Aاگر - 11 { , , }= 1 2 Bو  3 { , , , }= 2 3 4  دهد؟ را نشان مي Bبه  Aباشد، كدام رابطه يك تابع از مجموعة  5

1 (( ) ( ){ }, , ,1 2 5 4    2 (( ) ( ) ( ){ }, , , , ,2 3 3 4 3 5 

3 (( ) ( ) ( ){ }, , , , ,1 2 2 4 3 3    4( ( ) ( ) ( ){ }, , , , ,1 5 2 4 2 1  

 ؟نيست» كيفي ترتيبي«ي زير يك از متغيرها كدام - 12

 ) مراحل زندگي يك انسان4  ) گروه خوني       3  ) درجات افراد ارتشي2  ) مقاطع تحصيلي1

 كند؟  يك از روابط زير همواره يك تابع را معلوم مي كدام - 13

 دهد.  هايش را نسبت مي عليه اي كه به هر عدد مثبت، مقسوم ) رابطه2  دهد.  اي كه به هر فرد، وزن فعلي او را نسبت مي ) رابطه1

  دهد.  دهمي، معلمانش را نسبت مي آموز اي كه به هر دانش ) رابطه4  دهد.  آموزانش را نسبت مي اي كه به هر مدرسه، دانش ) رابطه3

 شود؟  با كدام تغيير، نمودار پيكاني زير به يك تابع تبديل مي - 14

  2به  aو  1به  cپيكان  ) حذف1

   2به  aو حذف پيكان  4به  d) اضافه كردن پيكان 2

   3به  c) حذف پيكان 3

   1به  cو حذف پيكان  4به  d) اضافه كردن پيكان 4

 مانده تابع باشد؟  د نقطه حذف كنيم تا نمودار باقياز نمودار زير حداقل چن - 15

1 (1   

2 (2  

3 (3  

4 (4   

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  ) 1( رياضي و آمار

1

2

4

a

b
c

d

A B

3

f
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  6صفحة:   انيـانس مـدوازده  1403هر م 13هديه  آزمون
 

 باتمحل انجام محاس 

 ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه درست است؟ ها در موضوعات زير به روش گردآوري داده - 16

 » هاي يك زمين كشاورزي ـ تعداد بهبوديافتگان كرونا در كشورهاي آسيايي ن هندوانهوز«

  نامه پرسش  ) مشاهده ـ2    ها نامه ـ دادگان ) پرسش1

 ها  ) مشاهده ـ دادگان4    نامه ـ مصاحبه  ) پرسش3

 كدام است؟  63و  35، 47، 54، 62، 37، 41، 57، 56، 66هاي  داده ميانة - 17

1 (65   2 (55   3 (50   4 (45   

 ها كدام است؟ اي زير ميانة داده نمودار نقطه در - 18

1 (5     2 (/5 5   

3 (4     4 (/4 5   

 متناسب است. …درجه است و در نمودار حبابي متغير سوم با  …متغير، زاوية بين دو شعاع متوالي برابر  9در يك نمودار راداري با  - 19

  ها ع دايرهـ شعا 45) 2    ها ـ مجذور شعاع دايره 40) 1

 ها ـ مجذور شعاع دايره 45) 4    ها ـ شعاع دايره 40) 3

 است؟ نادرستگزينه  كدام - 20

 ) در نمودارها، رسم مكعب مستطيل به جاي مستطيل خوب نيست، چون ممكن است اطلاعات دقيق را به بيننده انتقال ندهد.  1

 اي بهتر از بافت نگاشت است.   هاي اسمي، نمودار ميله) براي متغير2

  اي استفاده كنيم.  باشيم بهتر است از نمودار دايره مقدار داشته  6كنيم به شرطي كه بيشتر از  ) زماني كه درصد را گزارش مي3

  ا حس بينايي است. ها ب ها روشي براي كمك به استخراج اطلاعات از داده ) نمايش داده4
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  7صفحة:   انيـانس مـدوازده  1403هر م 13هديه  آزمون
 

 

  
  

  

 برده، سروده يا نوشتة چه كسي است؟ ترتيب، هريك از آثار نام به - 21

 » التواريخ ـ لمعات ـ تاريخ جهانگشا جامع«

  االله همداني     الدين فضل ) عطاملك جويني ـ فخرالدين عراقي ـ رشيد1

  االله همداني ـ فخرالدين عراقي ـ عطاملك جويني  ) رشيدالدين فضل2

  االله همداني  الدين رازي ـ رشيدالدين فضل طاملك جويني ـ نجم) ع3

  ملك جويني  الدين رازي ـ عطا االله همداني ـ نجم ) رشيدالدين فضل4

 كدام گزينه دربارة شعر قرن هشتم هجري صحيح است؟ - 22

 دوست، قصيده رونق گرفت. كارآمدن دربارهاي ادب ) با روي1

  رفت. شمار مي مركز ادبي اين دوره به ) مناطقي مثل خراسان همچنان در حكم 2

  ) زبان شعر جز در شعر شاعران شاخص، رو به سستي نهاد.3

  گرديد.  ) تعصبات ديني حاكمان اين دوره، مانع رشد عقايد مختلف مي4

 باشد؟ مي نادرستكدام گزينه در رابطه با نثر دورة عراقي  - 23

 روح روي آوردند. هاي متوالي بي صنع پرداختند و به سجعهاي مصنوع، بيشتر به ظاهرسازي و ت ) اديبان در كتاب1

  د.) مدعيان عرفان، اصالت خود را از دست دادند و به درسي كردن و پيچيده جلوه دادن مفاهيم آن پرداختند. كتاب عرفاني مهمي نيز نوشته نش2

هاي قديم انجام گرفت. اين سـادگي در همـة متـون     ر ساده بر تاريخهايي به نث نويسي نويسي در اين دوره به اسلوب ساده رواج يافت و حاشيه ) تاريخ3

 كمابيش يكسان است.

 كرد. گويي را در هرات تشويق مي را امير عليشير نوايي به تركي نوشت. او همچنين از افرادي بود كه تركي» اللغّتينمحاكمة«) كتاب 4

 ؟نيستكدام گزينه دربارة اوضاع شعر در قرن يازدهم صحيح  - 24

 توجه بود. هاي زميني بي كومت صفوي به شعر ستايشي و عاشقانه) ح1

  هاي بيشتري مدعي شعر و شاعري شدند. ) طبقات و گروه2

 ) در دربارهاي هند، بازار غزل و مدح رايج بود.3

 ) رفاه اقتصادي مردم باعث شد هر كسي در حد توان خود به ادبيات بپردازد.4

 است؟ ر دو نوع استعاره گسترده و هكدام گزينه داراي تشبيه  - 25

 سـرا چنـگ بـه بـر درگيـرد      چون مـه پـرده  ) 1
  

 مطـــرب از پـــردة عشـــاق نـــوا برگيـــرد      
  

 بــر ســرم ســرزنش تيــغ حــوادث نبــود     ) 2
  

ــرد     ــرا برگيـ ــر مـ ــه بحـ ــاك شـ ــر از خـ  اگـ
  

 خـوار طلـب   تا كند خون من از سـاغر خـون  ) 3
  

 بـــدود اشـــك مـــن و دامـــن ســـاغر گيـــرد   
  

ــرود آب رخ از آتـ ـ  ) 4 ــمعم ب ــو ش  ش دلهمچ
  

ــرد    ــار شــمع ارچــه هــم از آتــش دل درگي  ك
  

 دقيقه 15پيشنهادي: وقت   مباحث كل كتاب  )2علوم و فنون ادبي (
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  8صفحة:   انيـانس مـدوازده  1403هر م 13هديه  آزمون
 

 

 كار رفته است؟ در كدام گزينه اضافة استعاري به - 26

ــكرانه مـــي1 ــام ) بـــدين شـ  بوســـم لـــب جـ
 

 كــــــه كــــــرد آگــــــه ز راز روزگــــــارم 
 

 ) بيدل گمـان مبـر كـه نصـيحت كنـد قبـول      2
 

ــول؟      ــن تق ــدارم لم ــتماع ن ــوش اس ــن گ  م
 

ــن 3 ــو زي ــر ت ــدي   ) گ ــت ش ــر طاع ــر س ــا ب  ج
 

ــاعت شـــدي همچنـــان ب   اشـــي كـــه آن سـ
 

 ) هنگامــــة پيــــران خردمنــــد شكســــتيم4
 

ــرفتيم     ــق گـ ــدة خلـ ــع از فايـ ــم طمـ  چشـ
 

 است؟» كنايه« فاقدكدام بيت،  - 27

ــد   1 ــيخ صــبر بكن ــار ب ــك ب ــه ي ــار ب ــراق ي  ) ف
 

ــد       ــار آي ــه ب ــي ب ــه ك ــدانم ك ــل ن ــار وص  به
 

 ) عشرت كنـيم ورنـه بـه حسـرت كشـندمان     2
 

 روزي كه رخت جان بـه جهـاني دگـر كشـيم     
 

 انـد باغبانان به شـب از زحمـت بلبـل چـون     )3
 

 كـــه در ايـــام گـــل از باغچـــه غوغـــا نـــرود 
 

 ) لنگر حلم تـو اي كشـتي توفيـق كجاسـت؟    4
 

 ايــم كــه در ايــن بحــر كــرم غــرق گنــاه آمــده 
 

 يكسان است. …و  …تعداد هجاي هر كدام از اركان ابيات  - 28

 جدا شد يار شيرينت كنون تنها نشين اي شمعالف) 
 

 آسمان اين است اگر سازي و گر سوزيكه حكم  
 

ــاكيزه  ــو پ ــازنيني چــو ت ــاك ب) ن ــاد دل و پ  نه
 

ــد ننشــيني    ــردم ب ــا م ــر آن اســت كــه ب  بهت
 

 درنيابد جان و دل چون نور آن شمع چگل ميج) 
 

 كي داند آخـر آب و گـل دلخـواه آن عيـار را     
 

ــو شــادي را بكــن شــاد  ــه حســن خــود ت  د) ب
 

ــم را   ــدوه و غـــ ــدوه ده انـــ ــم و انـــ  غـــ
 

 ) ب ـ د4  ) ب ـ ج 3  ) الف ـ ج 2  ) الف ـ ب 1

 است؟ متفاوتركن اول كدام بيت  - 29

 دوست فردا در بهشت آرنـد گرم با صالحان بي )1
 

 كـاران همان بهتر كه در دوزخ كنندم بـا گنـه   
 

 كســي را) مبــارك بــاد عيــد آن دردمنــد بــي2
 

 بـاد گويـد نـه كـس او را    كه نه كس را مبارك 
 

 رم ســـوداي عشـــقت) مبـــر ظـــن كـــز ســـ3
 

 رود تـــا بـــر زميـــنم اســـتخوان هســـت     
 

 چو مردني شدم ز غم چه جويم از كسي دعا؟) 4
 

 كه از دعاي مردمان حيات كـس فـزون نشـد    
 

 :جز بهابيات يكسان است،   مفهوم همة - 30

ــاد رود   ) 1 ــاطر ناشـ ــو از خـ ــاي تـ ــر تمنـّ  گـ
 

ــاد رود    ــه از ي ــي نيســت ك ــو گل  داغ عشــق ت
 

 مــن و تــو مانــد ايــن نغمــة محبــت بعــد از) 2
 

ــاران     ــاد و ب ــت آواز ب ــاقي اس ــه ب ــا در زمان  ت
 

ــدم خــوش ) 3 ــر از صــداي ســخن عشــق ندي  ت
 

ــد   ــد دوار بمانـ ــن گنبـ ــه در ايـ ــاري كـ  يادگـ
 

 عالم از شور و شر عشـق خبـر هـيچ نداشـت    ) 4
 

ــه  ــد    فتن ــو ش ــادوي ت ــزة ج ــان غم ــز جه  انگي
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 هاي ايراني است؟  زبان دسته از  از عبارات زير مربوط به كدام هريكترتيب  به - 31

 هاي اين زبان، زبان پهلوي است. الف) يكي از زيرگروه

  هاي شاهان هخامنشي است. ها و نامه ب) آثار برجامانده از اين زبان، فرمان

  ج) اين زبان با كنارگذاشتن برخي صداهاي زبان عربي، الفباي آن را پذيرفت.

  ) فارسي ميانه ـ فارسي دري ـ فارسي باستان 2  ) فارسي ميانه ـ فارسي باستان ـ فارسي دري 1

  ) فارسي دري ـ فارسي باستان ـ فارسي ميانه 4  ) فارسي نو ـ فارسي ميانه ـ فارسي باستان 3

طبق نظريـة ارسـطو، بـر چـه     » سبك خراساني«و » سبك حماسي«گذاري  بهار كدام است و نام  بندي چهارمين دورة شعر فارسي در تقسيم ،ترتيب به - 32

 سي صورت گرفته است؟اسا

 ) سبك هندي ـ هدف ـ مخاطب2  ) سبك هندي ـ موضوع ـ محيط جغرافيايي1

  ) دورة بازگشت ـ هدف ـ مخاطب4  ) دورة بازگشت ـ موضوع ـ محيط جغرافيايي3

 هستند؟  غلطكدام موارد كاملاً  هاي پنجم و ششم  دهس در مورد نثر - 33

 است.» جناس«كارگيري آراية  الف) ويژگي اصلي نثر موزون به

  كند. كارگيري جملات كوتاه خود را به شعر نزديك مي ب) نثر موزون با به

  ج) خواجه عبداالله انصاري نثر موزون را به كمال رساند.

  د) كليله و دمنه تحت تأثير نثر موزون در اواسط نيمة اول قرن ششم نوشته شد.

  ون نگاشته شده است.به نثر موز» الابرار ةالاسرار و عد كشف«هـ) كتاب تفسير 

  ) الف ـ هـ4  ) الف ـ د 3  ) ب ـ هـ 2  ) ب ـ ج1

 شكل گرفته است؟ » ـِ«آرايي بنا بر تكرار مصوت كوتاه  در كدام بيت واج - 34

 ) ترســـيدم و پشـــت بـــر وطـــن كـــردم    1
 

 گفـــــتم مـــــن و طـــــالع نگونســـــارم    
 

ــتم  2 ــي گف ــه مجمل ــن نكت ــن از مفصــل اي  ) م
 

 تو خود حديث مفصل بخـوان از ايـن مجمـل    
 

 ) خيال خال تو با خود به خـاك خـواهم بـرد   3
 

ــر   ــو خــاكم شــود عبي ــا ز خــال ت ــز كــه ت  آمي
 

 ) خمي كه ابروي شوخ تـو در كمـان انـداخت   4
 

 بــه قصــد جــان مــن زار نــاتوان انــداخت      
 

 است؟» ترصيع«كدام بيت داراي آراية  - 35

 شـود  ) دل به اميد روي او همـدم جـان نمـي   1
 

 كنـد  مـي جان به هواي كوي او خـدمت تـن ن   
 

ــمار  2 ــل شـ ــل را بخيـ ــخاوت او نيـ ــر سـ  ) بـ
 

 بـــر شـــجاعت او پيـــل را ذليـــل شـــمار     
 

 ) از رنــــجِ دل تمــــام نيــــارم نهــــاد پــــي3
 

ــيد واي   ــارم كشـــ ــد نيـــ  وز درد دل بلنـــ
 

ــت  ) 4 ــرد اسـ ــه گـ ــل بـ ــواي گـ ــل ز هـ  بلبـ
 

 مجنــــون ز فــــراق تــــو بــــه درد اســــت  
 

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )1علوم و فنون ادبي (
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 باشد؟ سجع مي فاقدگزينه  كدام - 36

 و دولت پاينده. ) اما هنر چشمة زاينده است1

  ) اغلب اوقات به بازيچه فراهم نشستندي و لوح درست ناكرده در سر هم شكستندي.2

  ) يعني تو را خواهند پرسيد كه عملت چيست نگويند پدرت كيست.3

  انديشيده بايد گفت و حركت پسنديده كردن. كه سخن  ) گفت سبب آن4

 آراية موازنه است؟ فاقدبيت  كدام - 37

ــو1 ــاد صــبا مجمــره ) اي گــل روي ت  ســوز را ب
 

 دار وي مــه چهــر تــو را مهــر فلــك آينــه      
 

ــان گفتــه    ) ذره2 ــد بياب ــناس ص  اي اي را روش
 

 اي اي را آشــناي هفــت دريــا كــرده    قطــره 
 

 خــورد جــام بوســد و خــون مــي ) لــبش مــي3
 

ــي   ــش م ــي   رخ ــل م ــد و گ ــوي  بين ــد خ  كن
 

 ) تيـــر بـــلاي او را جـــز دل هـــدف نشـــايد4
 

ــز جـ ـ    ــاي او را ج ــغ جف ــد تي ــپر نباش  ان س
 

 :جزبهمشهود است؛ » حذف همزه«در همة ابيات  - 38

ــبز  ) 1 ــتادني سـ ــروها اسـ ــون سـ ــا چـ  خوشـ
 

ــرگ   ــون بـ ــا چـ ــبز  خوشـ ــادني سـ ــا افتـ  هـ
 

 ) هــر كــف پــوچي ز دريــاي پرآشــوب جهــان2
 

 چون حباب و موج، صد تاج و كمر دارد به ياد 
 

 چكـد شمشـير زهرآلـود را   ) خون ز سيما مي3
 

 كـه تـه گلگـون فتـاد     الحذر از چهـرة سـبزي   
 

 ) چون ندارد ريشه در صحراي امكـان گردبـاد  4
 

ــاد مـــي  ــان گردبـ ــرد آوارگـــي زود از بيابـ  بـ
 

 ؟نيستهاي زير ذوقافيتين  از گزينه يك كدام - 39

 ) اي از مكـــارم تـــو شـــده در جهـــان خبـــر1
 

ــپر     ــمان سـ ــو آسـ ــت تـ ــده از سياسـ  افگنـ
 

 ) نـــام تـــو زان بـــر ســـر ديـــوان بـــود     2
 

 ان بـــــودكـــــĤتش بـــــال و پـــــر ديـــــو 
 

 ) به نظم و نثر كسـي را گـر افتخـار سزاسـت    3
 

 مـرا سزاسـت كــه امـروز نظــم و نثـر مراســت     
 

 گــــاه شــــد ) در غــــم مــــا روزهــــا بــــي4
 

ــوز   ــا ســ ــا بــ ــد  روزهــ ــراه شــ ــا همــ  هــ
 

 است؟ متفاوتكدام بيت با بقيه  مفهوم - 40

ــت دان آن 1 ــت را غنيم ــواني  ) وق ــه بت ــدر ك  ق
 

 حاصل از حيات اي جان يك دم است تا داني 
 

ــي2 ــان؟    ) ب ــد در جه ــه باش ــي چ ــوض دان  ع
 

ــدان     ــدر آن بــ ــر قــ ــد عمــ ــر باشــ  عمــ
 

 ) بيـــــا تـــــا بـــــرآريم دســـــتي ز دل   3
 

 كــــه نتــــوان بــــرآورد فــــردا ز گــــل     
 

 ) ســكندر كــه بــر عــالمي حكــم داشــت     4
 

ــالم گذاشـــت در آن دم كـــه مـــي   رفـــت عـ
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 هني، فرهنگي و تكويني در ارتباط است؟هاي ذ ترتيب با كدام ديدگاه در مورد تعامل جهان هر يك از جملات زير، به - 41

  ـ اگر فردي در يك جهان با فرهنگ سكولار زندگي كند، طبيعتاً ذهن او نيز سكولار خواهد شد و اعتقادي به جهان غيرمادي نخواهد داشت.
جامعه، براي بهبود و اصلاح آن تلاش  ـ هر فرد بايد تلاش كند تا جامعة بهتري را بسازد، چرا كه هر فردي آزاد است و وظيفه دارد در صورت خطاي

  كند.
  هاست. شوند و بعضي افراد تمايل بيشتري به فساد دارند، به دليل وجود يا فقدان يك بخش خاصي در مغز آن كه برخي از افراد باتقوا مي ـ اين

  ، معادن، ذخاير زيرزميني و ... را استفاده كند.ها تواند منابع نامحدودي از جنگل اي برنامة خوبي براي كسب ثروت داشته باشد، مي ـ اگر جامعه
  ) ديدگاه دوم ـ ديدگاه سوم ـ ديدگاه اول ـ ديدگاه دوم2  ) ديدگاه اول ـ ديدگاه سوم ـ ديدگاه دوم ـ ديدگاه اول1
  م) ديدگاه دوم ـ ديدگاه اول ـ ديدگاه اول ـ ديدگاه سو4  ) ديدگاه سوم ـ ديدگاه دوم ـ ديدگاه سوم ـ ديدگاه اول3

 ؟نيستكدام گزينه در دين اسلام مطرح  - 42

 ) انسان در اين دين موجودي مختار، مسئول و خليفة خداوند در زمين است.1

  ) مسئوليت انسان، آبادكردن اين جهان است و موظف است كه از فساد در آن بپرهيزد.2
  الهي خود و ديگر موجودات است.  ) شقاوت انسان در فراموشي حقيقت3
  ترين مخلوق خداوند است. ) انسان در فرهنگ اسلام، زيباترين و محبوب4

 ترتيب مشخص كنيد. بودن عبارات زير را به غلطصحيح يا  - 43

 كشي دست زدند. ـ آمريكاييان در هجوم به قارة اروپا، براي تأمين سلطة خود، به نسل

 گيرد. ـ امپرياليسم سياسي با اشغال نظامي جوامع ضعيف شكل مي

 طة جهان غرب بر سايركشورها، اشكال جديدي پيدا كرده است.ـ سل

 شود. اي را شامل مي ـ استعمار، هر نوع سلطه

 ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2    ) ص ـ غ ـ ص ـ غ1

  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص4    ) غ ـ ص ـ ص ـ غ3
 است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 44

 هاي پس از جنگ دوم جهاني است. بازسازي جهان از ويرانه ) در مركز نقاشي ديواري شوراي امنيت، پرندة ققنوس نشان1

  گويند. ملت مي -كند، دولت ها را اداره و نمايندگي مي دانند و يك دولت آن ) به كشور از آنجا كه اعضاي آن خود را يك ملت مي2
را به صورت جوامع مركزي و ديگر جوامع را هاي هفدهم تا بيستم، سازماندهي سياسي و اقتصادي جديدي شكل گرفت كه جوامع غربي  ) در سده3

  به صورت جوامع پيراموني درآورد.
  وگوها و برخوردهاي فرهنگي و تمدني رخ خواهد داد. هاي متفاوت باشد، تعاملات، گفت ) هنگامي كه جامعة جهاني عرصة حضور فعال فرهنگ4

حذف پوشش ديني و بازگشتن بـه تفسـير   «و علت » فروريختن اقتدار كليسا« ، معلول»هاي فروريختن اقتدار كليسا گيري زمينه شكل«ترتيب علت  به - 45
 چيست؟» غيرتوحيدي فرهنگ يونان و روم باستان توسط فرهنگ غرب

 عنوان رقيبان دنياطلب كليسا ـ مقابله با فرهنگ اسلام هاي محلي به هاي صليبي ـ ايجاد فرصت بروز و ظهور پادشاهان و قدرت ) جنگ1

 عنوان رقيبان دنياطلب كليسا ـ مواجهة اروپاييان با مسلمانان ـ مقابله با فرهنگ اسلام هاي محلي به بروز و ظهور پادشاهان و قدرت ) ايجاد فرصت2

 عنوان رقيبان دنياطلب كليسا ـ بسط و گسترش ابعاد دنيوي  هاي محلي به ) فتح قسطنطنيه ـ ايجاد فرصت بروز و ظهور پادشاهان و قدرت3

 هاي صليبي ـ بسط و گسترش ابعاد دنيوي  عنوان رقيبان دنياطلب كليسا ـ جنگ هاي محلي به رصت بروز و ظهور پادشاهان و قدرت) ايجاد ف4

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )2شناسي (جامعه
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  است؟ نادرستهاي جامعة جهاني در گذشته،  كدام گزينه در ارتباط با ويژگي - 46
شر و گسترش اسلام نيز متكي بر قدرت سياسي و نظامي آن چين با آنكه از مغولان شكست خورده بود، فرهنگ خود را بر آنان تحميل كرد. ن) 1

 نبود، بلكه مرهون قوت و قدرت فرهنگي آن بود.
گروه مهاجم را درون خود هضم و  ،برخوردار بودند برتريفرهنگي   گرفتند، در صورتي كه از ظرفيت ) اگر برخي كشورها مورد هجوم نظامي قرار مي2

 كردند. جذب مي
وگوهاي مستقيم علمي و معرفتي عبور كنند، مثلاً  توانستند از مرزهاي جغرافيايي خود از طريق روابط تجاري يا گفت ف ميهاي مختل ) فرهنگ3

 مسلمانان آسياي جنوب شرقي از طريق تجارت با فرهنگ اسلامي آشنا شدند و به آن روي آوردند. 
هاي مختلف هر يك در بخشي از جهان حاكميت سياسي مربوط  ها و تمدن رهنگ) جامعة جهاني قبل از ظهور غرب جديد نيز به صورت امروز بود، ف4

 وجود آورده بودند و سرنوشت تعاملات فرهنگي تابع روابط سياسي بود. به خود را به
 ترتيب، هر يك از موارد زير به كدام موضوع اشاره دارند؟ به - 47

 ترين جنگ قرن بيستم ـ جهنمي
  ـ مبناي نظرية مركز ـ پيرامون

  ديدگاه آگوست كنت در رابطه با جنگـ 
  بار هاي شيميايي براي نخستين ـ استفاده از سلاح

كشي از كشورهاي غيرغربي ـ عارضي و تحميلي بودن جنگ در فرهنگ جديد  هاي دروني كشورهاي غربي از طريق بهره ) جنگ ويتنام ـ حل چالش1
  غرب ـ جنگ جهاني اول

  هاي غربي در مقابله با مقاومت چالش و نزاع بين كشورهاي غني و فقير ـ توجيه عمليات نظامي قدرت) جنگ كره ـ توجه به ابعاد فرهنگي 2
  كشورهاي غيرغربي ـ جنگ جهاني اول

) جنگ ويتنام ـ ضعيف شدن كشورهاي غيرغربي به سبب عملكرد كشورهاي مركزي ـ افزودن بر ثروت از طريق غنايم جنگي با انقلاب صنعتي ـ 3
  دومجنگ جهاني 

ها در جهان معاصر ـ جنگ جهاني  يافتة غربي براي كشورهاي ديگر ـ سخن از آخرين مرحلة درگيري ) جنگ كره ـ نقش الگويي كشورهاي توسعه4
  دوم

 هاي مرتبط با آن چگونه است؟ ها به واسطة بحران اقتصادي و چالش روند فروپاشي حكومت - 48
درگير شدن قشر فقير  ←سرايت بحران اقتصادي به ابعاد فرهنگي  ←اقتصادي با فقر و غنا پيوند بحران  ←هاي مربوط به فقر و غنا  ) آسيب1

 ها  فروپاشي حكومت ←جامعه 
انتقال بحران به ابعاد  ←عدم كنترل بحران اقتصادي  ←آسيب به قشر ضعيف و فقير جامعه  ←داران از ابزارهاي موجود  ) استفادة سرمايه2

 ها  فروپاشي حكومت ←فرهنگي 
انتقال فشار به توليدكنندگان  ←داران از ابزارهاي موجود  استفادة سرمايه ←درگير شدن تمامي جامعه  ←هاي مربوط به بحران اقتصادي  ) آسيب3

  ها  عدم كنترل بحران و فروپاشي حكومت ←خرد 
داران از  استفادة سرمايه ←داران  ر به سرمايهانتقال فشا ←پذيري قشر ضعيف جامعه  آسيب ←) تأثيرپذيري عوامل داخلي از بحران اقتصادي 4

  ها  عدم كنترل بحران و فروپاشي حكومت ←ابزارهاي موجود 
 كند؟ ترتيب حروف الفبا، كدام گزينه جدول مقابل را كامل مي به - 49

فقاهت و عدالتجبيدارگران نخستينغرب متجدد
 ب ند.گرايانة غرب جديد روي آورده بودبه انديشة سياسي قومالف د

هاي قومي باقي مانده بودند. ـ نسل اول روشنفكران  وجود آوردند. ـ اغلب در حاشية مناسبات قدرت هايي را در مقابله با غرب به ها و جنبش ) حركت1
 اي بودند. و قبيلههاي سياسي جهان اسلام با وجود رعايت ظواهر اسلامي، استبدادهاي قومي  رو شد كه قدرت گرا ـ زماني با جهان اسلام روبه غرب

ها  هاي كشورهاي مسلمان براساس ضرورت حفظ امنيت، از آن شناختند. ـ دولت هاي مختلف را درون امت واحد اسلامي به رسميت مي ) قوميت2
  . كردند گرا ـ عالمان ديني اغلب براساس ضرورت حفظ امنيت با غرب متجدد تعامل مي كردند. ـ نسل دوم روشنفكران غرب استفاده مي

آميز به غرب، از فرهنگ غرب شناخت عميقي نداشتند. ـ دو عنصر برتر در فرهنگ اسلامي هستند. ـ نسل دوم روشنفكران  ) با وجود رويكرد اعتراض3
  ي بودند.ا هاي سياسي جهان اسلام با وجود رعايت ظواهر اسلامي، استبدادهاي قومي و قبيله رو شد كه قدرت گرا ـ زماني با جهان اسلام روبه غرب

گرا ـ  هاي قومي باقي مانده بودند. ـ منورالفكران غرب ها در كشورهاي اسلامي بودند. ـ اغلب در حاشية مناسبات قدرت دنبال اصلاح رفتار دولت ) به4
  قدرت نظامي، فرهنگي، سياسي و اقتصادي جهان متجدد، دولتمردان كشورهاي اسلامي را متوجه خطر غرب كرده بود.

 يت آرماني ديني در انديشه سياسي ـ اجتماعي شيعه چيست؟ويژگي حاكم - 50
  شود. ) حاكميتي ديني است كه رهبر آن مستقيماً از جانب پروردگار برگزيده مي1
  كند. ) حاكميت الهي است كه به وسيله پيامبر(ص) و اهل بيت (ع) تحقق پيدا مي2
  كند. ق پيدا مي) حاكميت الهي است كه به وسيله رهبر زمانه و مراجع تشيع تحق3
  كنند. هاي اسلامي آن را هدايت مي ) حاكميتي ديني است كه مردم جامعه با توجه به آموزه4

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  13صفحة:   انيـانس مـدوازده  1403هر م 13هديه  آزمون
 

 

  
  

  

  هاي كنش انساني مرتبط است؟ يك از ويژگي ترتيب با كدام هر يك از عبارات زير، به - 51

 عدم فهم زبان اسپانيايي ـ

 ـ كنش نبودن عقب كشيدن ناخودآگاه دست از جسم داغ

 شناسي اهي انتخاب رشتة حقوق و رواندور ـ

 ) آگاهانه بودن ـ ارادي بودن ـ ارادي بودن2   آگاهانه بودن ـ آگاهانه بودن ـ ارادي بودن )1

 داربودن ـ آگاهانه بودن ) معنادار بودن ـ هدف4   دار بودن) آگاهانه بودن ـ معنادار بودن ـ هدف3

 شود؟ يك هنجار محسوب مي م مورد ارزش و كدامترتيب كدا در نظام اجتماعي تعليم و تربيت، به - 52

 ) براي دانا شدن بايد به مدرسه رفت. ـ دانايي از ناداني بهتر است.1

 پذير است. ) دانايي از ناداني بهتر است. ـ انسان تربيت2

  پذير است. ـ براي دانا شدن بايد به مدرسه رفت.  ) انسان تربيت3

 اي دانا شدن بايد به مدرسه رفت.) دانايي از ناداني بهتر است. ـ بر4

 ؟نيستكدام عبارت در رابطه با كنش اجتماعي، صحيح  - 53

 ) كنش اجتماعي نوعي از كنش انساني است.1

  اند.   هاي اجتماعي دنبال دارند، همان پديده هاي اجتماعي و پيامدهايي كه به ) كنش2

 گيرد. ان را در نظر ميها و اعمال ديگر ) در كنش اجتماعي، آگاهي و ارادة آدمي، ويژگي3

  ) در كنش اجتماعي، لزوماً بايد به غير از فرد، افراد ديگري نيز حضور داشته باشند. 4

 مشخص كنيد. نادرستيترتيب از نظر درستي يا عبارات زير را به - 54

 ـ هر جهان اجتماعي تا زماني كه از طريق مشاركت افراد پابرجاست پيامدهاي آن نيز باقي است.

  هاي آن ارزيابي كرد. ها و محدوديت ها و نيز فرصت توان براساس هنجارها و نماد ي اجتماعي مختلف را ميها ـ جهان

  گويند. ـ رشد علوم تجربي و فناوري حاصل از آن را زوال عقلانيت ذاتي مي

  شوند. اند و هركدام بدون ديگري محقق مي ها دو روي يك سكه ها و محدوديت ـ فرصت

  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص4  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص3  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2  ) ص ـ غ ـ غ ـ غ1

 كند؟  ترتيب حقيقت چگونه به عرصة فرهنگ آرماني و واقعي جوامع راه پيدا مي  به - 55

 هاي حقيقي  ها و اعمال خود براساس عقايد و ارزش دهي هنجارها، كنش هاي حقيقي ـ با سازمان ) با ايمان به عقايد و ارزش1

  ردم و رعايت آن ـ با خروج از فرهنگ باطل و قبول فرهنگ حقداري م) با جانب2

  هاي حقيقي هاي حقيقي ـ با ايمان به عقايد و ارزش ها و اعمال خود براساس عقايد و ارزش دهي هنجارها، كنش ) با سازمان3

  داري مردم و رعايت آن ـ با نوع نگاه و رفتار جوامع به حقيقت) با جانب4

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )1(شناسيجامعه
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  كند؟ درستي بيان مي بقة سوم جوامع فئودالي را بههاي ط يك، ويژگي كدام - 56
شدند. ـ از نظر قانوني داراي اعتبار بودند. ـ از حيث هويت پسـت تلقـي      كننده تلقي مي ) اين طبقه همان طبقة رعيت بود. ـ از نظر اجتماعي مصرف 1

 شدند.  مي
ست بودند. ـ از لحاظ اجتماعي فاقد اعتبار بودند. ـ اين طبقه همـان طبقـة     گردد. ـ از حيث هويت منفي و پ  ها به جوامع صنعتي بازمي ) پيدايش آن2

 متوسط بود. 
كـرد. ـ در جوامـع ماقبـل فئـودالي غربـي        اي از مردم عادي بودند. ـ از نظر قانوني داراي اعتبار بودند. ـ اين طبقه، اشراف را مفيد معرفي مي   ) طبقه3

  ايجاد شده بودند. 
خـاطر   ها بـه  دي كه رعيت نبودند. ـ داراي هويت منفي و پست بودند. ـ از نظر اجتماعي و قانوني فاقد اعتبار بودند. ـ تحمل آن   اي از مردم عا ) طبقه4

  فوايد و كاركردشان بود. 
 ترتيب، هر عبارت به كدام مفهوم يا موضوع اشاره دارد؟ به - 57

 هاي اجتماعي ديگر است. نتيجة تأثيرپذيري از جهانهاي اعضاي جهان اجتماعي و گاهي  ها و فعاليت ـ گاهي پيامد نوآوري
كننده و سربار جامعه معرفي  ها پرداخت و اشراف را مصرف هاي ديگر براساس مفيد بودن يا نبودن آن ـ جهت كسب اعتبار براي خودش به ارزيابي گروه

  كرد.
  تقوا، هنر و احترام نيز بستگي دارد. ها نيست؛ بلكه به عوامل ديگري مانند علم، ايمان، ـ صرفاً تابع مشاغل انسان

  شوند. هايي كه ابعاد متعالي و الهي انسان را نفي كنند، به رسميت شناخته نمي ـ هويت
  ) تعارض فرهنگي ـ طبقة سوم در جوامع فئودالي ـ موقعيت اجتماعي ـ جهان ديني 1
  ان معنويبندي مشاغل ـ جه ) تغييرات هويتي ـ طبقة سوم در جوامع فئودالي ـ رده2
  ) تعارض فرهنگي ـ رعيت در جوامع فئودالي ـ تحرك اجتماعي ـ جهان سكولار3
  ) تعارض فرهنگي ـ رعيت در جوامع فئودالي ـ موقعيت اجتماعي ـ جهان سكولار4

 درستي آمده است؟ فرايند تبديل يك جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر، در كدام گزينه به - 58
 تحول فرهنگي ←هاي خود  عدم توانايي جهان اجتماعي در دفاع و حفظ ارزش ←تعارض فرهنگي  ←ها  ارزشها و  ) ترديد در آرمان1
 تبديل جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر ←تزلزل فرهنگي  ←هاي ناسازگار با عقايد جهان اجتماعي  دوام شيوه ←) بحران هويت 2
تبديل جهان اجتماعي به جهان اجتمـاعي   ←بحران هويت  ←تعارض فرهنگي  ←هاي خود  ) عدم توانايي جهان اجتماعي در دفاع و حفظ ارزش3

 ديگر
تحـول   ←هـاي خـود    عدم توانايي جهـان اجتمـاعي در دفـاع و حفـظ ارزش     ←تزلزل فرهنگي  ←ها  هاي ناسازگار با عقايد و ارزش ) تداوم شيوه4

 فرهنگي
 كدام گزينه در ارتباط با عبارات زير درست است؟ - 59

 عيت از قانون با رضايت و ميل همراه باشد.تب -
 قدرتي كه خلاف حكم و قانون الهي باشد و تبعيت از آن از روي احساس رضايت باشد. -
 قدرت براساس يك نظام عقيدتي و ارزشي خاص اعمال شود. -
 قدرتي كه تبعيت آن به ميل و اجراي آن مطابق قوانين الهي است. -
 روع ـ مقبوليت ـ مشروعيت  ) مشروعيت ـ مقبوليت غيرمش1
  ) مشروعيت و مقبوليت ـ مشروعيت ـ مقبوليت ـ مشروعيت  2
  ) مقبوليت ـ مقبوليت غيرمشروع ـ مشروعيت ـ مقبوليت مشروع  3
  ) مقبوليت ـ مشروعيت ـ مشروعيت ـ مقبوليت مشروع4

 ؟نيستاسلامي صحيح يك از موارد زير در ارتباط با ديدگاه مستشرقان دربارة هويت فرهنگي جوامع  كدام - 60
 كند. ) امت و ملت اسلامي را به اقوام مختلف تقسيم مي2    گرايانه است. گرايانه و ملي ) قوم1
  ) نقطة مقابل فرهنگ توحيدي، يعني اساطيري است.4  شود. ) به ابعاد تاريخي و جغرافيايي آن محدود مي3

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  15صفحة:   انيـانس مـدوازده  1403هر م 13هديه  آزمون
 

 

  
  

  
  

 شمرده شده است؟ اعتباراعتبار يا كمدر بيت زير، كدام منبع معرفتي بي - 61

 پــــــاي اســــــتدلاليان چــــــوبين بــــــود «
 

ــخت بـــي   ــوبين سـ ــاي چـ ــود پـ ــين بـ  »تمكـ
 

 ) استناد كردن4  ) شهود3  ) علم تجربي2  ) عقل1

 ؟نداردهاي رشد انسان هماهنگي وجود  در كدام گزينه ميان ابيات داده شده و جنبه - 62

ــا دوســت هــر كجــا كــه نشــيني تفرجّســت 1 ) ب
 

 ــ  ــان گلشــن و خــواهي كن ار دشــتخــواهي مي
 

 (رشد اجتماعي)

) چو غنچه گرچه فروبستگي اسـت كـار جهـان   2
 

ــره     ــاري گ ــاد به ــو ب ــو همچ ــي  ت ــا م ــاش گش ب
 

 (رشد اخلاقي)

) خــودبيني و خودخــواهي و خودكــامگي نفــس3
 

گيـر و دگـر هـيچ    جان را چو روان كـرده زمـين   
 

 (رشد اجتماعي)

) گـــــر رود حافظـــــه بيـــــرون از ســـــر   4
 

بشـَـــر نتــــوان گفــــت كــــه بــــاقي اســــت 
 

 (رشد شناختي)

كنند انگار دستيار خود  ها است. براي مثال طوري وانمود مي بازان در خلال اجراي مراسم، متفاوت نشان دادن اشياء و پديده يكي از راهبردهاي شعبده« - 63

دستيار دو نيم شده و نه در جايي كمتر نه واقع، كنند در حالي كه در  تر از حد ممكن، محصور مي را با اره به دو نيم كرده و يا او را در جايي بسيار تنگ

 كنند؟ گذاري مي شناختي را در مخاطب هدف گيري كدام پديدة روان بازان شكل بر اين اساس، شعبده» از ابعاد خود قرار گرفته است.

 گشتالت ) خطاي شناختي4  ) احساس بدون ادراك 3  ) خطاي ادراكي 2  ) توهم1

توجه است. با توجه به اين  سپردن يك شماره تلفن هستند. ميثم در اين فرايند تمركز ندارد و آرمان به شماره تلفن بي ميثم و آرمان مشغول به خاطر - 64

 مثال، كدام مورد درست است؟

 ) شدت توجه ميثم به شماره تلفن در حدي نيست كه حواس او را تحريك كند.1

  ا نيز انتخاب كرده است. هاي محيطي ديگري ر علاوه بر شماره تلفن، محرك  ) آرمان2

  ثبات و گذرا انتخاب كرده است.  هاي محيطي مختلف، شماره تلفن را به صورت بي ) ميثم از بين محرك3

  ها نيز توجه و آگاهي كامل دارد.  ) آرمان با وجود تمركز مداوم و پايدار بر شماره تلفن، نسبت به ساير محرك4

خـاطر   آموزان كمك كند تا اشعار حفظي كتـاب درسـي را بهتـر بـه     بال راهي است تا با كمك آن به دانشدن سعيد معلم فارسي دبيرستان است و به« - 65

 كدام گزينه دربردارندة بهترين پيشنهاد براي اين هدف است؟ » بسپارند.

 تر اشعار را حفظ كنند. آموزان بخواهد ابتداي روز و با ذهن شاداب ) از دانش1

 آموزان قابل فهم كند.  ، شعر را براي دانش) با توضيح دادن معناي ابيات2

 آموزان بخواهد بدون صدا و تنها با ديدن شعر آن را حفظ كنند.  ) از دانش3

 اي پيدا كند كه متن شعر، متن آواز آن باشد. ) براي هر شعر موسيقي4

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  شناسيروان
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 تر است؟ براي نگهداري مطالب در حافظه، كدام روش بهينه - 66

  مان دارد. هايمان نقش مهمي در آيندة تحصيلي ) بايد بدانيم كه مطالعة درس1

  هايمان را بسنجيم. بار، با تعدادي تست، دانسته يك  ) سعي كنيم هر چند وقت2

  هايمان رجوع كنيم. هاي درس نويسي ) سعي كنيم هر هفته، به خلاصه3

  بلند بخوانيم تا صداي خود را بشنويم. ها را بلند  ) درس4

 است؟ نادرستت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب، كدام عبارت در رابطه با روش كاهش تفاو - 67

 حل، وضعيت مطلوب مسئله است. ) حالت وجود مسئله همان وضعيت موجود و حالت دسترسي به راه1

  حل مواجه هستيم. ) در هر موقعيت مسئله با دو حالت وجود مسئله و حالت دسترسي به راه2

  كند كه وضعيت مطلوب را به وضعيت موجود نزديك كند. ظر گرفته و سعي مي) فرد موقعيت مسئله را در اين روش در ن3

  اي از مسائل مربوط به روش كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب است. ) مسئلة برج هانوي نمونه4

 دهيم؟ گيري خود، ملاك خطر را مدنظر قرار مي چه زماني حين تصميم - 68

  هاي قبلي پرداخت هزينه دليل ) هنگام طي كردن مسير، صرفاً به1

  ) هنگام نداشتن خرد و دانش كافي در رابطه با آن تصميم2

  گيري ) هنگام عدم وجود اطمينان كافي به نتايج تصميم3

  گيري هايي بالا براي تصميم ) هنگام داشتن هزينه4

گـاه دروغ   خودش هيچ«و » شدت متنفر است و بههاي دروغگ از انسان«، »باور دارد دروغ گفتن يك رذيلت اخلاقي است«عناصر نگرشي فردي كه  -69

 ترتيب كدام است؟ ؛ به»گويد نمي

 ) احساسي ـ احساسي ـ آمادگي براي عمل2  ) شناختي ـ آمادگي براي عمل ـ شناختي 1

  ) شناختي ـ احساسي ـ آمادگي براي عمل4  ) احساسي ـ آمادگي براي عمل ـ شناختي3

ر دخواهد در جمـع و   شود كه مي مشكل دارد و البته مشكلش وقتي بيشتر مي Speaking  رد. او در مهارتخواهد زبان انگليسي ياد بگي فاطمه مي« - 70

 به وضعيت او كارسازتر است؟ كدام مورد راجع» كلاس انگليسي صحبت كند.

 بخش قبل از كلاس براي كاهش اضطراب سخنراني در جمع ) استفاده از داروي آرام1

  هاي صحبت در جمع صورت روزانه قبل از موقعيت سازي خود به ) تمرين آرام2

 »تو نبايد هول بشي!«) تنفس عميق قبل از شروع كلاس زبان و تكرار جملة 3

  كردن تلاش براي رفع اضطراب به بعد از امتحانات نهايي ) موكول4
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  آزمون هديه (تعيين سطح)آزمون هديه (تعيين سطح)          
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  2020::1010تا تا   3030::99ساعت ساعت 
  دقيقهدقيقه  5050سؤال در سؤال در   5050

  
  نام درس

  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش
  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10چند سؤال از هر شما به   4000 4750 5500 6250  7000

   1 2 3 5 6  عربي، زبان قرآن

   1 2 3 5 6  فلسفه

   1 2 3 5 6  منطق

    1  2  4  5  7  اقتصاد

  
  

  گويي عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخ
  
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  شماره از  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  20  90  71  20     )1) و (2( عربيزبان   اجباري  1

  10  100  91  10  ة يازدهمفلسف  اجباري  2

  10  110  101  10  منطق  اجباري  3

  10  120  111  10  اقتصاد  اجباري  4
  

 )2شمارة (دفترچة

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 دوازدهم انسانيدوازدهم انساني
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  آزمون آورندگان پديد
  

  طراحان به ترتيب حروف الفبا
  نام طراحان  نام درس

  محمد حميدي، سجاد داوطلب، احمدرضا ذاكرزاده، امير زراندوز، سعيد عزيزخاني، حسن نصرتي ناهوك آروين حسيني، ،محمد بحيراييعلي ارجمند،   رياضي و آمار

  ور، سيدعليرضا علويان، ياسين مهديان، شيوا نظريپسيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، عزيز الياسي  علوم و فنون ادبي

  حسيني،كوثر شاهارغوان عبدالملكي، نگين غلامي ري، شهريار عبداالله،فاطه صف عليرضا حيدري،، ريحانه اميني، آزيتا بيدقي،  شناسي جامعه

   نژادمهسا عفتي، فرهاد علي محمد حبيبي،مهدي جاهدي، حميدرضا توكلي،   شناسيروان

  عربي زبان قرآن
 سيدمحمدعلي مرتضوي،حميدرضا قائداميني،  كاظم غلامي، ر،وپاميرحسين شكوري، اسماعيل علي بين، حسين رضايي، ورخنجر، محمد جهانپاميرحسين  ،ولي برجينويد امساكي، 

  يروز وجانپسيده محيا مومني، 

  فيروز نژادنجف، احمد منصوري فرهاد قاسمي نژاد،اهي، پرگل رحيمي، موسي سپ حسين صدري، سبا جعفرزاده صابري،ري، پاپمحمد آقاصالح، صادق حسين آخوندي راهنماچي،   و منطق  فلسفه

  ، سيدمحمد مدني دينانيمهدي كاردانفاطمه فهيميان، مهدي ضيايي، فاطمه صفري، ن ساجدي، سارا شريفي، آفري  اقتصاد
  

  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  الهه شهبازي -   محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  فريبا رئوفي  -  مهديانياسين   ياسين مهديان  علوم و فنون ادبي

  ورپسجاد حقيقي -  اميرحسين كاروين  اميرحسين كاروين  شناسي جامعه

  -  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسيروان
محمدصدرا 

  ورپنجهپ

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  سيدمحمدعلي مرتضوي  سيدمحمدعلي مرتضوي  عربي زبان قرآن

  سوگند بيگلري  -  كارويناميرحسين   اميرحسين كاروين  و منطق  فلسفه

ورپسجاد حقيقي  -  سارا شريفي  سارا شريفي  اقتصاد  

  
  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  اميرحسين كاروين  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه:   مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  ميد عباسيح  ناظر چاپ
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 ِّ۷۵-۷۱ن الأنسب للجواب عن الترجمة من أو إلی العربية (عي( 
  

عاب!« - 71  »:طريقُ الحقّ ليسَ مَفروشاً بالأزهار، فلا تخافوا الصِّ

  ها نترسيدند! بنابراين از سختي ها نيست،  ) راه حق پوشيده از گل1

  ها پوشيده نشده است، پس از دشواري نترسيد! ) مسير حق از شكوفه2

  ها نترسيد! ها نيست، پس از سختي راه حق پوشيده از شكوفه )3

  ها بترسيد! بنابراين نبايد از سختي ) مسير حق با گل فرش نشده است، 4

 »:لمّا جاء المقاتلون بالأسری عند رسول االله (ص) عرف ابنة حاتمٍ فقال: أطلقوها فإنّ أباها کان يحبّ مکارم الأخلاق!« - 72

ا نزد پيامبر خدا (ص) نيامده بودند كه دختر حاتم او را شناخت پس گفت: او آزاد اسـت، چـون ماننـد    ) هنوز رزمندگان با اسر1

 را دوست دارد! يهاي اخلاق پدرش ارزش

كه رزمندگان با اسيران خدمت پيامبر خدا (ص) آمدند، او دختر حاتم را شـناخت پـس گفـت: او را آزاد كنيـد، چـون       ) زماني2

 اخلاق بود!هاي  پدرش دوستدار ارزش

) در اين هنگام رزمندگان اسرا را خدمت پيامبر خدا (ص) آوردند و دختر حاتم او را شناخت و گفـت: آزادشـان كنيـد، چـون     3

  هاي اخلاق را دوست داشت! پدرش ارزش

هاي  پدرش ارزش) وقتي رزمندگان اسيران را نزد پيامبر خدا (ص) آوردند، دختر حاتم را شناخت و گفت: او را آزاد كنيد، زيرا 4

  داشت!را دوست مي ياخلاق

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )2عربي زبان قرآن (
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 »:الرَّجلُ الّذي هامَ في الفَلاة كان يُفتِّشُ عن المَصانع و رَجا أن يَجدَها!«  - 73

  ها را بيابد! انبارهاست و اميدوار است كه آن جوي آب و ها سرگردان و تشنه شد در جست ) مردي كه در بيابان1

 را پيدا كند!  گشت و اميد داشت كه آن انبار مي و به دنبال آب) آن مرد در بيابان تشنه و درمانده شد 2

 ها را پيدا كند! گشت و اميد داشت كه آن انبارها مي شد به دنبال آب سرگردان) مردي كه در بيابان تشنه و 3

  كند! انبارها بود و اميدوار بود كه آن را پيدا وجوي آب ) مردي در بيابان سرگردان و تشنه شده بود و در جست4

رَ کذبَه عدّة مرّاتٍ و لم يَلتفِتْ إلی الدّرس!«  - 74  »:کادَ المعلّم أن يُخرِج الطّالبَ الکذّابَ من الصّف لکي يتنبَّه لأنّه کرَّ

كرد تا او را تنبيه كند، زيرا او دروغ خود را چند دفعه تكرار كـرد   آموز بسيار دروغگو را از كلاس بيرون مي ) معلمّ داشت دانش1

 س توجه نكرد!و به در

آموز بسيار دروغگو را از كلاس بيرون كند تا او آگاه شود، چـرا كـه او دروغ خـودش را چنـدين بـار       ) نزديك است معلمّ دانش2

  تكرار كرد و به درس توجه نكرد!

ر تكـرار كـرد و بـه    آموز بسيار دروغگو را از كلاس اخراج كند تا آگاه شود، زيرا او دروغش را چنـد بـا   ) نزديك بود معلمّ دانش3

  درس توجه نكرد!

آموز دروغگو را از كلاس اخراج كرده تا او را تنبيه كند، زيرا او چند مرتبه دروغش را تكرار كـرد و   ) نزديك بود كه معلمّ دانش4

  كرد! به درس توجه نمي

   ﴿ يَقولونَ بِأفواهِهم ما ليسَ في قلوبِهم وَ االلهُ أعلَمُ بِما يَکتُمونَ ﴾:        - 75

  شود! داند آنچه را كه مخفي مي خدا ميحال آنكه هايشان نيست  گويند كه در قلب هاي خود چيزي را مي ) با دهان1

  كنند! هايشان نيست و خدا دانا است به آنچه مخفي مي گويند كه در دل هاي خود مي ) چيزي را با دهان2

  كنند، داناتر است! خدا به آنچه پنهان مي كه در حاليهايشان نيست  گويند كه در دل هايشان چيزي را مي ) با دهان3

  شود، دانا است! خدا به آنچه پنهان ميكه  در حاليهايشان نيست  گويند كه در قلب هايشان مي ) چيزي را با دهان4
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 »حاجات أبحاثنا! تقضینشتري مُعجماً يَحتوي المُفردات الّتي « في التّحليل الصّرفيّ و الاعراب:  الخطأن عيِّ  - 76

 حروفه الأصليّة (ح و ي) / مع فاعله جملة فعليّة وصفيّة لموصوفها (مُعجم) -يَحتوي: فعل مزيد بحرفين ) 1

  له حرف زائد / فعل و مع فاعله جملة فعليّةليس ، و مجرّد ثلاثيّ ، »قضاء«مصدره  -: مضارع تقضی) 2

  فاعل و مرفوع نکرة / -، مؤنّث »حاجة«جمع سالم للمؤنّث، مفرده:  –حاجات: اسم ) 3

  به و منصوب نکرة / مفعول أو مفعول -معرب  –مفرد مذکّر  -مُعجم: اسم ) 4

   :معاً ن ما فيه المُتضاد و المُترادف عيِّ  - 77

1 (!  کانَ أبي يَحمي الأهل و يقول: أُسرتي بحاجة إليَّ

  هو الّذي يُعين الضّعفاء علی شدائد الدّهر و صعوباته! )2

3 ( و صلحٌ لأنّ الحرب تجلب التخريب فقط! علی البلاد سلامٌ يلزم    

  البَرامجُ تساعدُ الطلاّب لِقراءة الدّروس و تنصرُهم في الإمتحانات!) 4

 :أکثربـ (الـ)  فُ معرّ الن ما فيه عيِّ  - 78

  يَستَطيعُ الغَوّاصونَ التِقاطَ صُوَرٍ في أَضواءِ هذه الأسماكِ!) 1

  ابِدٍ!عالِمٌ يُنتَفَعُ  بِعِلمه، خَيرٌ مِن ألفِ ع) 2

  لِلبَطَّةِ غُدَّةٌ بِالقُربِ مِن ذنَبِها!) 3

  اللّغةُ العربيّةُ لغةُ الإسلام!)  4

 ن ما فيه اسم يدلّ علی الرّجحان:عيِّ  - 79

  ما أرضَی المؤمنُ ربَّه بمثل الحلم!) 2   لا عُوقِب الأحمَقُ بمثلِ السّکوتِ عنه!) 1

  هد مِن أعاظم الأسواق في بلادنا!سوقُ مش) 4   شاهدنا أربع مُمرّضات لهنّ لباس أبيض!) 3

 شرطيّة: ليستالعبارة الّتي  نعيِّ  - 80

 من يعقل بدقّة فله جسم سليم في أعماله! )1

 إن تَشکروا نعمة االله يَشکرکم و يُضاعفها لکم!) 2

  من اتّصل بالشّرکة ظهراً الموظّف أجابَه!) 3

  ما حَصلوا عليه مِن النّفط صَدّروه إلی بلاد أخری! )4
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 ِّ۸۳-۸۱ن الأنسب للجواب عن الترجمة من أو إلی العربية (عي( 
  

 ﴾:يا أيُّها الّذينَ آمَنوا لِمَ تَقولونَ ما لا تَفعَلونَ ﴿  - 81

 دهيد! آوريد، چيزي را نگوييد كه انجام نمي ) اي كساني كه ايمان مي1

 ايد! ام ندادهزنيد كه خودتان انج ايد، چرا از چيزي حرف مي ) اي آنان كه ايمان آورده2

  دهيد! گوييد كه انجام نمي ايد، چرا چيزي مي ) اي كساني كه ايمان آورده3

  دهيد! گوييد و خودتان انجام نمي آوريد، چيزي را مي ) اي آنان كه ايمان مي4

 »:!تلک الحبّةُ الصغيرةُ نمَت و صارت شجرةً ذاتَ غصون طويلة و ثمرات نضرة« - 82

 هاي تازه است! هاي بلند و ميوه و درخت شد داراي شاخه ) آن دانة كوچكي كه رشد كرد1

  خوشمزه دارد!هاي  هاي بلند و ميوه ختي كه شاخه) آن دانة كوچك رشد كرد و شد در2

  هاي تروتازه دارد! هاي بلند و ميوه شود كه شاخه كند و درختي مي ) آن دانة كوچكي است كه رشد مي3

   تازه شد!تر و هاي  هايي بلند و ميوه ي شاخه) آن دانة كوچك رشد كرد و درختى دارا4

 »:هاي صادركنندة نفت است! هاي فراواني در صنعت نفت دارد و از بزرگترين دولت ايران تجربه« - 83

 تجربة إيران کثيرة في صناعة النّفط و هي أکبر دولة مُصدّرة للنّفط!) 1

  ول المصدّرة للنّفط!إيران لها تجارب متعدّدة في صناعة النّفط و هي أکبر من الدّ ) 2

  إيران تملک التّجارب الکثيرة في صناعة النّفط و هي من الدّول الکبيرة المصدّرة للنّفط!) 3

  لإيران تجارب کثيرة في صناعة النّفط و هي من أکبر الدّول المصدّرة للنّفط!) 4

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )1عربي زبان قرآن (
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 فيها کلمتانِ متضادّتانِ:  ليستعيِّن العبارة الّتي  - 84

 ﴾لَهَا ما کَسَبَتْ وعَلَيْها ما اکتَسَبَت  ﴿) 2  ﴾ذهِبنَ السَّيِئاتِ إنَّ الحَسَناتِ يُ  ﴿) 1

  لا فَضْلَ لأبيَضَ عَلَی أسْوَدَ!) 4   لا تَجتمِعُ خَصلتانِ في المُؤمن: البُخْلُ و الکِذْبُ! )3

 »: فی«عيِّن حرف الجرّ بمعنی  - 85

 بمشهد المُقدّسة!رأيتُ أخی ) 2                   أعدّ االله لهنّ النعم الکثيرة!) 1

 الناس علی دين ملوکهم!) 4                    لکلّ ذنب توبة إلاّ سوء الخلق!) 3

 في التعريف: الخطأن عيِّ  - 86

 القَمَر: کَوکبٌ ضياؤهُ مِن الشَّمسِ و يَدورُ حَول الأرضِ!) 1

  الشَّمس: فيها ضياءٌ و بِها حرارةٌ منتشرة!) 2

 ينتفع بها الناس و ملکيّتها للدّولة! المرافق العامّة: الأماکن الّتي) 3

 المطار: مکانٌ واسِعٌ يذهب إليه النّاس للسفر بالحافلة!) 4

 عيِّن الفعلَ المَجهول:  - 87

 علَيک أن تبُادري بِتهذيب نَفسک قبلَ نَصيحةِ الآخرينَ! )2  نحنُ لا نستسلم أمامَ الظّالِمين و لا نُطيعهم أبَداً! )1

 إنَّها رسمت علَی الوَرقةِ ما تُحبّ مِن الصّورِ الجَميلةِ! )4  سببِ اِبتِعادکَ الکَثيرِ عَنّا!إنَّ صَوتک لا يُسمع بِ  )3
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 معنی الجملة: لا يتغيّرن اسم إشارة إذا حُذِفَ عيِّ  - 88

 هذا يومٌ يُريدُ الطّلاّبُ الذّهاب إلی السّياحة العلميّة فيه!) 1

  لدّراسيّة!هؤلاء تلاميذ استَطاعوا التعرُّف علی المشکلات ا) 2

 رأيتُ طائراً يَنقُر جِذع الشّجرة، سُمِّي هذا الطّائر بِنقّار الخَشب!) 3

   هل تعلم أنّ هؤلاء طلاّبٌ صاروا عالِمينَ بعدَ تَخرّجهم مِن الجامعة!) 4

 ن الخبر جاراًّ و مجروراً:عيِّ  - 89

 في البحار الغوّاصون يستطيعون اِلتقاط صور!) 1

 ميذ مدرستنا!صديقي المؤدّب من أفضل تلا) 2

  هذا عمل من الأعمال الصّالحة يقرّبک إلی االله!) 3

  في تلک الإدارة الموظّفون قائمون بواجباتهم جيّداً! )4

 ن الصّحيح في استخدام العدد و المعدود:عيِّ  - 90

 رأيتُ ستّة و ثلاثينَ مُسافرينَ کانوا يَنتظرون الحافلة!) 1

  جدار ساحة بيتنا! قَطع أبي شجرتينِ إثنينِ قد نَمَتا قُرب) 2

  صادَ أبي و أخي الکبير ثلاثة عشر أسماکاً بعد ساعتينِ!) 3

  کان تسعة مُرافقينَ يُرافقون اُسرتنا في حفلة تکريم أبي في القاعة!) 4
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 شرط ورود به مرتبة تفكر فلسفي يا همان فطرت ثاني در كدام گزينه ذكر شده است؟ - 91

 فلسفي سؤالات به پرداختن در استمرار و ) جديت2  تفكر مرتبة اول از نظر صرف و ) عبور1

  ) پاسخ قانونمند به سؤالات فلسفي4  ) دچار شدن به حيرت و شگفتي در برابر مسائل فلسفي3

 چرا بررسي توانايي انسان در شناخت هستي براي فيلسوفان يك ضرورت است؟ - 92

 ) بخش اصلي فلسفه، حقيقت وجود و مسائل پيرامون آن است.1

  به وجود فرع بر امكان شناخت آن است. ) معرفت2

  كند. شناسي توانايي انسان در شناخت هستي را مطالعه مي ) معرفت3

  آن تقدم دارد.به ) شناخت وجود بر امكان معرفت 4

 شد؟ نخواهدموفق  ،فردي ناگهان خود را در معرض نور قرار دهد» تمثيل غار«چرا اگر در  - 93

 ها نظم منطقي وي را از بين برده است. ) عادت2  ني مانده است.ها يا همان نادا ) وي در بند سايه1

 ) شناخت حقيقت امري تدريجي است.4  تواند به منبع شناخت نزديك شود. ) وي نمي3

 هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام - 94

 توجه كرد و تفاوتشان را گفت.» شدن«و » بودن«) هراكليتوس براي اولين بار به 1

  اند. ست و موجودات نيز اشكال ديگري از آبانصر اصلي جهان آب ) از نظر تالس ع2

  جاي پيروزي بر رقيب هدف قرار داده بودند. ها رسيدن به حقيقت را به ) سوفيست3

  كار برد. آيد كه لفظ فلسفه را براي اولين بار در يونان باستان به حساب مي ) سقراط نخستين فيلسوفي به4

 ضران گفت در چه صورتي هرگز نبايد از خطر هراسي به دل راه داد؟سقراط در دادگاه خطاب به حا - 95

 ) در صورتي كه انسان راه درست را پيدا كرده باشد.1

  ) در صورتي كه انسان  طبق فرمان الهي عمل كرده باشد.2

  ) در صورتي كه انسان  به خدا اعتقاد داشته باشد.3

  اشته باشد.) در صورتي كه انسان به عدالت فوق بشري اعتقاد د4

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  فلسفة يازدهم
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 است؟ ناسازگارها  كدام گزينه با ساير گزينه - 96

 گونه كه هستند، نيست. ) انسان قادر به شناخت اشيا، همان1

  ) شناخت انسان هميشه خطا و اشتباه است.2

  تواند بشناسد. ) انسان علاوه بر امور محسوس، امور نامحسوس را هم مي3

  توان از خارج خبر داد. و نمي ) هيچ يك از علوم انسان، مطابق با واقع نيست4

 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد برترين شهود  - 97

 توانند با تهذيب نفس به آن دست يابند. ، پيامبران هستند؛ اما ديگران ميآنكنندة اصليِ  دريافت) 1

 اند. نداشته آنهاي  گونه دخل و تصرفي در دريافت و محتوا و داده پيامبران الهي هيچ) 2

 هاي آن، به ميزان توانايي و همت فراگيرنده بستگي دارد. مخاطبان از حقايق موجود در داده آگاهي) 3

 تواند به آن دست يابد. اين معرفت، مخصوص پيامبران است و هيچ انسان ديگري نمي) 4

 …، شناخت هركس  …طبق ديدگاه  - 98

 ر است.گرايان ـ نسبت به خودش معتب ) نسبي2  ) سوفسطائيان ـ امري يكسان است.1

 اعتبار است. گرايان ـ بي ) نسبي4  ) سوفسطائيان ـ هرگز مشابه نيست.3

 ها دربارة انسان باشد؟تواند ديدگاه مشترك دكارت و ماترياليستكدام گزينه مي - 99

 عنوان موجودي غيرمادي هستند. ها قائل به وجود نفس به) هم دكارت و هم ماترياليست1

  ان ريشه در نيازهاي مادي او دارد.) نيازهاي اجتماعي و اخلاقي انس2

 ) هر دو معتقدند نفس يكي از لوازم و آثار بدن است.3

 ها معتقدند بدن همچون ماشيني پيچيده است.) هم دكارت و هم ماترياليست4

 جة چنين حالتي چيست؟كند؟ نتي درستي كامل مي هاي سؤال را به ترتيب علامت طبق ديدگاه افلاطون در مورد فضايل اخلاقي، كدام گزينه، به - 100

 داري ـ تهور ـ فضيلت ) حكمت ـ خويشتن1

  ) جربزه ـ شَرهَ ـ ترس ـ فضيلت2

  داري ـ شجاعت ـ عدالت ) جربزه ـ خويشتن3

  داري ـ شجاعت ـ عدالت ) حكمت ـ خويشتن4

عقل

غضبشهوت

(1) ؟

(2) (3)؟ ؟
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 ؟نيستكدام گزينه در مورد منطق و حيطة كاربرد آن صحيح  - 101

 ه آن نياز به تمرين و تكرار مداوم دارد.ست كاربردي كه تسلط ب ) علمي1

  شود. ) فقر انسان به آن از نيازش به انديشة عاري از مغالطات ناشي مي2

 باشد. ) منطق ابزاري است كه در خدمت ساير علوم مي3

 ) نقش آن جلوگيري از خطاي انديشه در علوم است، چه عمدي باشد چه غيرعمدي.4

 شده به كار رفته است؟ در كدام گزينه هر سه نوع دلالت براي الفاظ مشخص - 102

 رود. راه مي مخمـ او هر روز روي  .پرس و جو كردم شهرـ از  .بود شجاعي) او انسان 1

  بدآموز است. تلويزيونزاييد! ـ  گاومانـ ديدي چه شد؟!  .نيازمند تعمير است تلويزيون) 2

  ما در اتوبان جريمه شد. خودرويـ  .است شيرل ـ او مث .تمام شد خودكارم) 3

  را شكست. درختـ طوفان  .ديدم مدرسهـ حسن را در  .خريدم خودكار) ديروز يك 4

 …مفهوم جزئي مانند مفهوم كلي ممكن است  - 103

 ) مصاديق متعدد ذهني داشته باشد.2  ) هيچ مصداق خارجي نداشته باشد.1

  ابل انطباق بر مصاديق متعدد باشد.) ق4  ) مصاديق متعدد خارجي داشته باشد.3

 اند؟ ديگر تركيب شده يك از عبارات زير، دو نوع تعريف با يك در كدام - 104

 دهد. اي كه انجام كار يا وقوع حالت را نشان مي ) فعل: كلمه1

 ) نَفس: جان، روح، خود.2

 .معني جاندار به» حيء«) حيوان: از ريشة عربيِ 3

  لتي كه چيزي محدود به چيزهاي ديگر نباشد.) آزادي: رهايي و خودآييني؛ حا4

 نتيجة يقيني گرفت؟ توان نميچرا از استقراي تعميمي  - 105

 ) مبناي آن براساس تخمين بنا شده است.2  شود. هاي تصادفي استفاده نمي ) در آن هميشه از نمونه1

 كنند. ) مقدمات از نتيجه حمايت نسبي نمي4  كند. ) قوانين كلي علمي را تأييد نمي3

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   كتابمباحث كل  منطـق
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 اي است؟ چه نوع جمله» امروز بعدازظهر به من زنگ بزن« - 106

 ) خبري صادق، چون با واقعيت مطابقت دارد.2  كند. هاي ما را مطرح مي ) انشايي، چون تمايلات و خواسته1

 كند.  هاي ما را مطرح نمي ) انشايي، چون تمايلات و خواسته4  ) خبري كاذب، چون با واقعيت مطابقت ندارد.3

 يك از قضاياي زير كاذب خواهد بود؟ ، كدام».هيچ الف ب نيست«صدق قضية  با توجه به - 107

 ) هيچ ب الف نيست.2    ) بعضي الف ب نيست.1

 ) بعضي الف ب است.4    ) هر الف ب نيست.3

تا اعتبار   اياي زير باشديك از قض مقدمة اول آن، كدام» هر ج ب است.«و » .بعضي الف ب است«اند از:  ترتيب عبارت دوم يك قياس به  نتيجه و مقدمة - 108

 قياس حفظ شود؟

  ) هيج ج الف نيست.  2    ) بعضي الف ج است. 1

 ) هيج الف ج نيست.4    ) بعضي ج الف نيست.  3

 است؟ متفاوتها  در كدام گزينه، قالب قضيه با ديگر گزينه - 109

 ) پول كه بدهي، آش خواهي خورد.2  ) ورزش كه بكني، سلامت خواهي بود.1

  ) كار كه بكني، درآمد خوبي خواهي داشت.4  هي بود، بالاترين تراز را كه داشته باشي.) رتبة برتر خوا3

شدند كه  او نيز بايد در دادگاه و محل صدور حكم حاضر مي ةشخص مجرم يا جاني، زن و بچ ةباستان رسمي وجود داشت كه هنگام محاكم يوناندر  - 110

 باشد؟ زير مي ةكدام مغالط ةدهند ما او نپذيرفت. اين رسم عجيب در يونان باستان نشانسقراط نيز خواهان اجراي اين رسم بودند ا ةبراي محاكم

  نمايي بزرگ) 2    مسموم كردن چاه) 1

  توسل به احساسات) 4    گذاري تله) 3
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 محل انجام محاسبات 

  
  

  

 كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح دو پرسش زير است؟ »يشركت«در رابطه با كسب و كار  - 111

  به چه معناست؟ ـ هويت قانوني داشتن شركت،

  ؟شود نميدرج  يك از موارد زير يك شركت كدام ةنامسـ در اسا

 ؟شود شركت چگونه منحل مي. ـ كند ) قانون با يك شركت، مشابه با يك فرد و يا انسان رفتار نمي1

  ؟ت چه ميزان استسهام يك شرك ـ ها يا افراد وارد قرارداد شود. تواند دارايي داشته باشد و با ديگر شركت ) يك شركت مي2

  ؟كند چگونه شركت سرمايه اولية خود را تأمين مي. ـ شكايت كند و مورد شكايت قرار بگيرد تواند يك شركت مي )3

  ؟ميزان سود و زيان شركت چقدر است ـ ها حقوق و تعهدات خاصي دارند. ) همچون افراد، شركت4

 هاي زير است؟شركت فرضي است، كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش با توجه به نمودار مرز امكانات توليد زير كه مربوط به يك - 112

كه شركت بخواهد همة منابعش ميليون تومان باشد، در صورتي 12ميليون تومان و قيمت هر دستگاه تلويزيون  20الف) اگر قيمت هر دستگاه يخچال 

 يك كالا اختصاص دهد، با توليد كدام محصول، درآمد بيشتري خواهد داشت؟را به توليد 

  كارايي برسد، بايد چه كاري انجام دهد؟  ب) در نقطة (الف) براي اينكه شركت بخواهد به

  ج) هزينة فرصت حركت از نقطة (ج) به نقطة (د) كدام است؟ 

دسـتگاه   2يـد يخچـال را   ) الف) تلويزيون ب) بدون كاهش توليد تلويزيون، ميزان تول1

  دستگاه تلويزيون بيشتر كه توليد شده است. 2افزايش دهد. ج) 

پـذير   وجه بـه منـابع فعلـي امكـان    دستگاه افزايش دهد. ج) توليد در نقطة (د) با ت 2) الف) يخچال ب) ميزان توليد يخچال و تلويزيون را هر كدام 2

  نيست.

دستگاه افزايش دهد. ج) توليد در نقطة (د) با توجه به منابع فعلي غيرقابـل   2تلويزيون را بدون كاهش توليد يخچال، ميزان توليد ) الف) تلويزيون ب) 3

  دستيابي است.

دسـتگاه يخچـال بيشـتر كـه از توليـد آن       2دستگاه كاهش دهد. ج)  2دستگاه افزايش و توليد يخچال را  2) الف) يخچال ب) توليد تلويزيون را 4

  نظر شده است. صرف

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  اقتصاد
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  14صفحة:   انيـانس مـدوازده  1403هر م 13هديه  آزمون 
 

 محل انجام محاسبات 

 هاي زير است؟ با توجه به نمودار زير كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش - 113

 هزار تومان، حداكثر درآمد توليدكننده، چقدر است؟ 10 قيمتدر ـ 

 هزار تومان بازار با چه وضعيتي مواجه است؟ 40قيمت  درـ 

  رساند؟هزار تومان كدام عامل بازار را به تعادل مي 20ـ در قيمت 

 هزار تومان 10 افزايش قيمت به ميزانكيلوگرم كمبود تقاضا ـ  20هزار تومان ـ  100) 1

  هزار تومان 10 افزايش قيمت به ميزانكيلوگرم مازاد تقاضا ـ  40هزار تومان ـ  100) 2

 كاهش قيمت بهكيلوگرم كمبود تقاضا ـ  20هزار تومان ـ  500) 3

  هزار تومان 30ميزان 

  هزار تومان 30ش قيمت به ميزان هكامازاد تقاضا ـ كيلوگرم  40هزار تومان ـ  500) 4

 كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟ موارد كدام گزينه تكميل - 114

 بخشد. امنيت خريد و فروش و مبادلات را بهبود مي …الف) دولت با 

  وظيفه دارد كيفيت يا عدم كيفيت محصولات را تأييد كند. …ب) 

  وجود آورد.  براي اقتصاد به …تواند  ي اقتصاد با عملكرد درست خود ميج) داور باز

  توانيد مردم را از استفادة آن محروم سازيد. زمان استفاده شوند و شما نمي توانند توسط افراد زيادي هم مي …د) كالاها و خدماتي مانند 

  درآمدزايي بسيار خوبي، د) چرخ فلك در شهربازيگذاري، ب) وزارت اقتصاد و امور دارايي، ج)  ) الف) نظارت و سياست1

  اي، د) تيرهاي چراغ برق هاي بهينه گذاري، ب) وزارت اقتصاد و امور دارايي، ج) تخصيص ) الف) نظارت و سياست2

  اي، د) خدمات پليس هاي بهينه ) الف) تعريف و اجراي حقوق مالكيت، ب) سازمان استاندارد، ج) تخصيص3

  جراي حقوق مالكيت، ب) سازمان استاندارد، ج) درآمدزايي بسيار خوبي، د) خدمات پزشكي) الف) تعريف و ا4

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  15صفحة:   انيـانس مـدوازده  1403مهر  13هديه  آزمون 
 

 محل انجام محاسبات 

 گزينه مبين پاسخ درست سؤالات زير است؟  كدام - 115

 در فضاي جهاني است؟ » تك محصولي«هاي اقتصاد  الف) كدام مورد از ويژگي

 است؟ نادرستحكام اقتصادي نزديك شود، خواهد به وضعيت استقلال و است كشوري كه مي ب) كدام گزينه در ارتباط با

  است.  ……و توليد براساس مزيت، اقتصادي  ……ها در جامعة شهري به خاطر  ج) زندگي عموم انسان

  بنيان توجه بيشتري داشته باشد. ج) غيرتخصصي بودن، چندمحصولي گرا و مقاوم، ب) به علم و فناوري و اقتصاد دانش ) الف) تخصص1

  هاي جديد اقتصادي، امكان تأمين برخي نيازهاي مهم و اساسي را از خارج كشور فراهم كند.  و شكننده، ب) با خلق مزيت پذير ) الف) آسيب2

  گرايي، تك محصولي ج) تخصص

  محصولي  گرايي، تك بنيان توجه بيشتري داشته باشد. ج) تخصص پذير و شكننده، ب) به علم و فناوري و اقتصاد دانش ) الف) آسيب3

  هاي جديد اقتصادي، امكان تأمين برخي نيازهاي مهم و اساسي را از خارج كشور فراهم كند.  گرا و مقاوم، ب) با خلق مزيت تخصص  ف)) ال4

  گرايي، وابسته ج) تخصص

زار كار شده است ولي با تازگي وارد باالتحصيلي از دانشگاه به كسي كه پس از فارغ«و » ؟دشوچه كسي بيكار محسوب مي«ترتيب،  از نظر علم اقتصاد به - 116

 گيرد؟ ، بيكاري او در كدام دسته از انواع بيكاري قرار مي».وجود ارائة رزومة خود نتوانسته هنوز مشغول به كار شود

  وجوي شغل دلسرد شده است. ـ بيكاري ساختاري ) كسي كه از جست1

  كار است. ـ بيكاري ساختاري وقت مشغول به ) كسي كه به صورت پاره2

  كار و فعاليت هستند. ـ بيكاري اصطكاكي شان مشغول به ة كساني كه در غير از زمينة تخصصي) هم3

  كند. ـ بيكاري اصطكاكيوجوي شغل است ولي كاري پيدا نميسال دارد و در جست 15) كسي كه بالاتر از 4

 ت؟درستي مشخص شده اس ترتيب در كدام گزينه به (غ) بودن عبارات زير به غلطصحيح (ص) يا  - 117

 دهند، به قدرتمند بودن آنها بستگي ندارد. بيني نشده چه واكنشي نشان مي الف) اينكه كشورها در شرايط سخت پيش

ها، مؤسسات توليدي و خدماتي يك كشور روي پاي خود بايسـتند تـا    معناي آن است كه مجموع نيروهاي مولد، شركتسازي اقتصادي به ب) مقاوم

  شان را خودشان توليد و تأمين كنند و وابسته به بيگانگان نباشند.دن بحران، تمامي نيازهاي اساسي و حياتيوجود آمبتوانند در صورت به

  پذير است.هاي خارجي آسيب پ) اقتصاد مقاومتي، اقتصادي است نوپا، دولتي و مبتني بر تجربه كه در برابر تهديدات و تكانه

شورهاي ديگر در جهت توليد كالاهاي اساسي و مصرفي است و هر كشوري براي پيشرفت، به تعامل ت) استقلال اقتصادي به معناي قطع ارتباط با ك

  دوستانه و از موضع زور با كشورهاي ديگر نياز دارد.

 ) ص ـ غ ـ ص ـ غ4  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص3  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص  2  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ1
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 محل انجام محاسبات 

 ؟شود نميكشور ايران محاسبه  GDPشود و كدام مورد در محاسبة  ايي در نظر گرفته ميبه عنوان يك توليد نه GDP، كدام مورد در محاسبة ترتيب به - 118

 شويي به وسيلة خانوارها ـ ارائة خدمات مهاجرتي توسط وكلاي ايراني در كشور تركيه ) خريد ماشين ظرف1

  رونيك توسط مهندسان ژاپني در ايرانسازي تبريز ـ ارائة خدمات مهندسي در حوزة الكت ) فروش لاستيك خودرو به كارخانة اتومبيل2

  ) خريد اتومبيل توسط خانوار براي مصرف شخصي ـ توليد برنج توسط كشاورزان پاكستاني در استان فارس3

  شود. ـ فروش خودروي ايراني در كشور روسيه   پزي خريداري مي ) شكري كه به وسيلة مغازة شيريني4

ميليون تومان باشد، آنگاه با توجه بـه اطلاعـات ايـن     15سال است. اگر درآمد ساليانة وي برابر با  جدول زير مربوط به مخارج يك فرد در طول يك - 119

 است؟ نادرستجدول كدام گزينه 

 

 (مقدار به ميليون تومان) نوع خرج

3/  خانهاجاره 15   

1/  قبوض 05   

2/  غذا و پوشاك 24   

2/  حمل و نقل و بنزين 48   

   2  تفريحات

4/انداز ساليانة اين فرد  ) پس1   ميليون تومان است. 08

  خارج تفريحات.درصدي م 50ميليون تومان براي فرد برابر است با كاهش  1) هزينة فرصت تعمير خودرو به ميزان 2

  شده است.» غذا و پوشاك«درصد از مخارج سالانة فرد، صرف  15) 3

72/ميزان خرج از بودجة فرد برابر با ) 4  درصد است. 8

 مدت درست است؟ گذاري كوتاه هاي سپردة سرمايه عبارت كدام گزينه در ارتباط با حساب - 120

  كنند. گذاري بلندمدت سود بالاتري دريافت ميسرمايه هايها نسبت به سپرده ) اين سپرده1

  ها باشد تا مشمول بستن قرارداد و دريافت سود گردد. ) معمولاً مقدار حداقلي بايد در اين حساب2

  كاهش يابد. ها، ها افزايش يابد و با كاهش نرخ سود عمومي بانك تواند همزمان با افزايش نرخ سود عمومي بانك ها مي ) نرخ سود اين سپرده3

ها پول به راحتي در دسترس نيست و بايد تا پايان دورة مشخص شده آن را در حساب حفظ كرد. برداشت پول مشـمول جريمـة از دسـت     ) در اين سپرده4

    شود. رفتن بخشي از سود مي

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  پاسخنـامهپاسخنـامه
  دوازدهم انسـانـيدوازدهم انسـانـي

  آزمون هديه (تعيين سطح)آزمون هديه (تعيين سطح)
  14031403مهر ماه مهر ماه   1313

  
 )(وपف عام ਇی علਖی آड़وز਍ی قلمඅඏیاد 

چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
6463-021  

  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  
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  آزمون آورندگان پديد
  

  طراحان به ترتيب حروف الفبا
  نام طراحان  نام درس

  محمد حميدي، سجاد داوطلب، احمدرضا ذاكرزاده، امير زراندوز، سعيد عزيزخاني، حسن نصرتي ناهوك آروين حسيني، ،محمد بحيراييعلي ارجمند،   رياضي و آمار

  ور، سيدعليرضا علويان، ياسين مهديان، شيوا نظريپسيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، عزيز الياسي  علوم و فنون ادبي

  حسيني،كوثر شاهارغوان عبدالملكي، نگين غلامي ري، شهريار عبداالله،فاطه صف عليرضا حيدري،، ريحانه اميني، آزيتا بيدقي،  شناسي جامعه

   نژادمهسا عفتي، فرهاد علي محمد حبيبي،مهدي جاهدي، حميدرضا توكلي،   شناسيروان

  عربي زبان قرآن
 سيدمحمدعلي مرتضوي،حميدرضا قائداميني،  كاظم غلامي، ر،وپاميرحسين شكوري، اسماعيل علي بين، حسين رضايي، ورخنجر، محمد جهانپاميرحسين  ،ولي برجينويد امساكي، 

  يروز وجانپسيده محيا مومني، 

  فيروز نژادنجف، احمد منصوري فرهاد قاسمي نژاد،اهي، پرگل رحيمي، موسي سپ حسين صدري، سبا جعفرزاده صابري،ري، پاپمحمد آقاصالح، صادق حسين آخوندي راهنماچي،   و منطق  فلسفه

  ، سيدمحمد مدني دينانيمهدي كاردانفاطمه فهيميان، مهدي ضيايي، فاطمه صفري، ن ساجدي، سارا شريفي، آفري  اقتصاد
  

  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  الهه شهبازي -   محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  فريبا رئوفي  -  مهديانياسين   ياسين مهديان  علوم و فنون ادبي

  ورپسجاد حقيقي -  اميرحسين كاروين  اميرحسين كاروين  شناسي جامعه

  -  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسيروان
محمدصدرا 

  ورپنجهپ

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  سيدمحمدعلي مرتضوي  سيدمحمدعلي مرتضوي  عربي زبان قرآن

  سوگند بيگلري  -  كارويناميرحسين   اميرحسين كاروين  و منطق  فلسفه

ورپسجاد حقيقي  -  سارا شريفي  سارا شريفي  اقتصاد  

  
  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  اميرحسين كاروين  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه:   مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  ميد عباسيح  ناظر چاپ
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  3: ةصفح    يـانساندوازدهـم      1403ر مه 13هديه آزمون نامة  اسخپ
 

  
  

 (سعيد عزيزخاني)  »3« گزينة - 1

 aتواند مثبت يا منفي يا صفر باشد، پس نقـيض گـزارة    هر عدد حقيقي مي

بايـد بيـان شـود.    » عـدد مثبـت نيسـت    a«عددي مثبت است، به صـورت  

 عددي منفي يا صفر است.) aتوان نوشت  (مي

  )4تا  2هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 (محمد حميدي)  »2« گزينة - 2

 ارزي زير داريم: طبق هم

  ∧ ∨ ≡ ∧ ∨ ∧p ( q s ) ( p q ) ( p s )   

   ∧ ∨ ∧ ≡ ∧ ∨ ≡ ∧( p r ) ( p ~ r ) p ( r ~ r ) p T
T½nH¼μÀ

   

  ≡ ∧ ≡F T F   

  است. pارز با گزارة  پس گزارة داده شده هم

  )11تا  1هاي   )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 (سعيد عزيزخاني)  »2«گزينة  - 3

 كنيم. ها را بررسي مي تك گزينه تك

1 (: p T≡   

  


q q

(( T q ) r ) (( T q ) r ) ( q r ) ( q r ) ∨ ⇔ ∧  ≡ ∨ ⇔ 


  

2 (: p F≡   

  
 T TF T

(( F q ) r ) (( F q ) r ) ( T r ) ( F r )
T T T
 ∨ ⇔ ∧  ≡ ∨ ⇔ 

≡ ⇔ ≡

 
   

  اين گزينه صحيح است.

3 (q T≡  وr F≡:  

  
 

~ppT T
((p T ) F ) (( p T ) F ) ( T F ) ( p F )

T ~ p ~ p
 ∨ ⇔ ∧  ≡ ∨ ⇔ 

≡ ⇔ ≡

 
  

4 (q F≡:  

  
F

(( p F ) r ) (( p F ) r )) (~ p r ) T ∨ ⇔ ∧  ≡ ∨ ⇔ 

 pهـاي   در نهايت براي تعيين ارزش گزارة داده شده نياز داريم ارزش گزاره

  را بدانيم، پس اين گزينه هم، صحيح نيست. rو 

  )10تا  2ي ها )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »3« گزينة - 4

هاي اول و دوم در هر زوج مرتـب   در تابع هماني به صورت زوج مرتب، مؤلفه

 اند. بنابراين: يكسان

  a a a− =  =  =2 2 8 2 10 5  

  b a b b= +  = + =  =3 1 3 5 1 6 2  

  c a b c= + = +  =
74 5 2 4  

  )33تا  25هاي   )، تابع، صفحه2اضي و آمار ((ري  

 ------------------------------------------  

 (آروين حسيني)  »3« گزينة - 5

fتابع  ( x ) x=  وg ( x ) x=   پس داريم: ،است −

  f ( x x ) x x f ( x x ) g ( x )
g ( x ) ( x )

 − = −  − − − =
− = − −

2 2 2 4 9 1
4 9 4 9

   

  x x x x x − + − =  + − =2 24 9 1 3 10 0   

  
x

( x )( x )
x

= −
 + − =   =

55 2 0 2   

  برابر است با: xاختلاف مقادير 

  ( )− − =2 5 7  

  )33تا  21هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

 )2(رياضي و آمار 
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  4: ةصفح    يـانساندوازدهـم      1403ر مه 13هديه آزمون نامة  اسخپ
 
 (محمد بحيرايي)  »1« گزينة - 6

   D D D { x | f ( x ) } { , , }g f g
f

= − = =0 3 4 7  

  g
{( , ),( , ),( , )} {( , ),( , / ),( , )}

f
 = =

10 17 503 4 7 3 2 4 8 5 7 105 2 5   

  )54تا  45هاي  ابع، صفحه)، ت2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 (سعيد عزيزخاني)  »2« گزينة - 7

 آيد: دست مي شاخص تودة بدني يا نماتوپ با استفاده از رابطة زير به

  BMI =
(³o¬¼±Ã¨)  ³o]

(ÍMo¶oT¶)k¤ ÍMo¶   

BMIكيلـوگرم اسـت و    80شخصـي   جرم = BMIيـا   23 = اسـت،   24

 بنابراين داريم:

  / / /=  =  = =
80 8023 3 48 3 48 1 8623k¤ ÍMo¶ k¤ k¤ ÍMo¶    

   / / /=  =  = =
80 8024 3 33 3 33 1 8224k¤ ÍMo¶ k¤ k¤ ÍMo¶  

  بنابراين محدودة قد افراد مورد نظر برابر است با:

  / /< <1 82 1 86k¤   

  )61)، آمار، صفحة 2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------- --------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »3« گزينة - 8

  95ها در سال  هزينة خوراكي و آشاميدني  

  ×
=

92 95
92

−Iw nj IÀïÂºkÃ¶I{A » Â¨Hn¼i à¾¹ÄqÀ −Iw nj }iI{jkø
−Iw nj }iI{   

×هزار تومان   
= =

600 150    هزينه 900100

  )59و  58هاي  )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  

 (عليرضا عبدي)  »4« ينةگز - 9

Aمعادلة خط گذرنده از دو نقطة  ( , )31 )Bو  29 t ,y را بايد بنويسـيم.   (

 را حساب كنيم: yو  tبنابراين بايد 

  t + + + + + +
= =

1 6 11 16 21 26 31 167   

 y + + + + + +
= =

12 15 19 17 22 19 29 197  

 
y yA Bm
x xA B

− −
 = = = =

− −
29 19 10 2
31 16 15 3 

  ty ( t ) y ( )=− = − ⎯⎯⎯→ − = −
2 23429 31 29 34 313 3 

  y = 31 

  )70تا  67هاي   )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

  (احمدرضا ذاكرزاده)  »2« گزينة - 10

)معادلة خط گذرنده از دو نقطة  t , )و  281( t , b )+3  نويسيم: را مي 42

  ( , ) b bm
( , b )

+ − −
 = = = + −

10 28 3 4 28 3 24 312 3 4 12 10 2   

  b b − =  =3 24 6 10  

  y ( t ) y t− = −  − = −28 3 10 28 3   يابي معادلة خط درون 30

  y t = −3 2  

  c c − = −  =2 42 

  
cb + = + =

4 34103 3 3 

  )70تا  67هاي   صفحه )، آمار،2ر ((رياضي و آما  
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 (محمد بحيرايي)  »3« گزينة - 11

بـه صـورت زوج مرتبـي     Bبـه مجموعـة   Aبراي تعريف تـابع از مجموعـة  

مؤلفة  Bهاي مجموعة ا و عضوه ، مؤلفة اول زوج مرتبAهاي مجموعة عضو

اول همگي بايد   هاي مجموعة باشند. دقت كنيد كه عضو ها مي دوم زوج مرتب

تواننـد نباشـند.    هاي مجموعه دوم مـي  وجود داشته باشند ولي برخي از عضو

 پردازيم: ها مي حال به بررسي گزينه

)در زوج مرتب » : 1«گزينة  , )5 نيست، پس اين  Aدر مجموعة 5عضو  4

  تابع قابل قبول نيست.

)دو زوج مرتب »: 2«گزينة  , ),( , )3 4 3 هـاي اول و   به دليل برابري مؤلفه 5

  كنند. هاي دوم شرط تابع بودن را نقض مي متفاوت بودن مؤلفه

  است. Bبه Aاين رابطه تابعي از»: 3«گزينة 

)به دليل وجود دو زوج مرتب »: 4«گزينة  , ),( , )2 4 2   رابطه تابع نيست.  1

  )47تا  40هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 ز)(امير زراندو  »3« گزينة - 12

هــا نــوعي ترتيــب طبيعــي وجــود دارد،  اي كــه در آن بــه متغيرهــاي كيفــي

، AB ،B ،Aهاي خوني گويند. در مورد گروه متغيرهاي كيفي ترتيبي مي

O پس متغير گروه خوني كيفي اسمي شود،  هيچ ترتيب طبيعي ديده نمي

 است. 

  )84تا  80هاي  هاي آماري، صفحه )، كار با داده1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 (سجاد داوطلب)  »1« گزينة - 13

اي تابع است كه در آن به هر عضو از مجموعة اول دقيقاً يـك عضـو از    رابطه

بـه هـر فـرد تنهـا يـك      » 1«شود. در رابطة گزينة  مجموعة دوم نسبت داده

 شود، بنابراين تابع است.  مقدار كه همان وزنش باشد، نسبت داده مي

 )49تا  40هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

 (علي ارجمند)  »4« گزينة - 14

عضـو از  دقيقـاً يـك    (A)اي تابع است كه به هر عضو از مجموعة اول  رابطه

دقيقاً يـك   Aنسبت داده شود. بنابراين بايد از هر عضو  (B)مجموعة دوم 

 1بـه   cو حـذف پيكـان    4به  dپيكان خارج شود. با اضافه كردن پيكان 

 آيد.  دست مي يك تابع به

 )49تا  40هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »4« گزينة - 15

هـا نمـودار را   yازاي هر خط موازي محـور   اي تابع است كه به نمودار رابطه

 كند. حداكثر در يك نقطه قطع

و  Eحداقل يك نقطه، از بـين دو نقطـة    Dو  Cبنابراين از بين دو نقطة 

F  حداقل يك نقطه و از بين سه نقطةK ،G  وH  نقطه  2نيز حداقل

  نقطه را حذف كرد.  4بايد حذف شود. بنابراين در مجموع بايد حداقل 

  )49تا  40هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »4« نةگزي - 16

هــاي يــك زمــين كشــاورزي بــا حضــور در زمــين  در موضــوع وزن هندوانــه

 كنيم. آوري مي ها را جمع گيري نمونة محصولات به روش مشاهده داده اندازه

هـا   در موضوع تعداد بهبود يافتگان كرونـا در كشـورهاي آسـيايي از دادگـان    

  كنيم. (اطلاعات ثبتي) استفاده مي

  )77و  76هاي  هاي آماري، صفحه )، كار با داده1آمار ((رياضي و   

 ----------------------------------------------  

 (حسن نصرتي ناهوك)  »2« گزينة - 17

 كنيم: ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا داده

 35و  37و  41و  47و  54و  56و  57و  62و  63و  66

  راين:ها ده تا و زوج است. بناب تعداد داده

  +
= =

54 56   ميانه 552

  )88تا  85هاي آماري، صفحة  )، كار با داده1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (
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 (امير زراندوز)  »4« گزينة - 18

تاست، پس ميانه برابـر اسـت    14ها  هاي نمودار، داده با توجه به تعداد نقطه

 با ميانگين دو دادة هفتم و هشتم.

به بزرگ مرتب هستند و دادة هفتم برابر   اي از كوچك در نمودار نقطه ها داده

  است. بنابراين:  5و دادة هشتم برابر  4

  /4 5 4 52
+

=   ميانه  =

  )106تا  105هاي  ، صفحهها نمايش داده)، 1(رياضي و آمار (  

 ------------ ----------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »1« گزينة - 19

 در نمودار راداري داريم:

  = 360
IÀoÃûT¶ jHk÷U


  زاوية بين دو شعاع متوالي

   α = =360 409


   

ها است. امـا اگـر    در نمودار حبابي متغير سوم متناسب با مجذور شعاع دايره

متناسب با مقادير متغير سوم در نظر بگيريم اخـتلاف   ها را دقيقاً شعاع دايره

  كننده خواهد بود. ها گمراه ظاهري اندازة دايره

  )117تا  110هاي  ها، صفحه )، نمايش داده1(رياضي و آمار (   

 ----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »3« گزينة - 20

اي اسـتفاده   هتر اسـت از نمـودار دايـره   كنيم ب زماني كه درصد را گزارش مي

 6كنيم تا بهتر بتوانيم مقايسه انجام دهيم، البته بـه شـرطي كـه بيشـتر از     

 مقدار نداشته باشيم.

 )102و  101هاي  ها، صفحه )، نمايش داده1(رياضي و آمار (  

  

  

 (سيدعليرضا علويان)  »2«گزينة  - 21

االله همـداني، لمعـات اثـري از     واجه رشيدالدين فضـل التواريخ نوشتة خ جامع

 باشد.  فخرالدين عراقي و تاريخ جهانگشا نيز به قلم عطاملك جويني مي

  )15)، تاريخ ادبيات، صفحة 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة  - 22

 :هاي ديگر تشريح گزينه

 دوست، قصيده از رونق افتاد. رفتن دربارهاي ادب با ازبين»: 1«گزينة 

مراكز ادبي در اين دوره  ،ويژه شيراز مناطق عراق عجم و به»: 2«گزينة 

 هستند. 

  تعصبي حاكمان اين دوره فرصتي را براي ابراز عقايد فراهم آورد. بي»: 4«گزينة 

 )16شناسي، صفحة  ك)، تاريخ ادبيات و سب2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (شيوا نظري)  »3«گزينة  - 23

جا يكسان نيست و نثر سادة اين دوره را  سادگي نثر اين دوره در همه

 توان فصيح و بليغ دانست. نمي

  )39و  38هاي  شناسي، صفحه )، سبك2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 پور) (عزيز الياسي  »3«گزينة  - 24

ــب اصــلي     ــه قال ــازار قصــيده، ك ــه شــيوة گذشــته، ب ــد، ب در دربارهــاي هن

 سرايي است، گرم بود. مديحه

  )60شناسي، صفحة  )، تاريخ ادبيات و سبك2(علوم و فنون ادبي (  

 )2علوم و فنون ادبي (
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 (سيدعليرضا احمدي)  »4«گزينة  - 25

استعارة مكنيه: » / آتش دل«رحه: تشبيه گسترده: همچو شمع / استعارة مص

 »آب رخ شمع«

  ها:  تشريح ساير گزينه

  » سرا مه پرده«تشبيه و استعارة مكنيه ندارد. / استعارة مصرحه: »: 1«گزينة 

سرزنش تيغ «استعارة مكنيه: » / تيغ حوادث«تشبيه فشرده: »: 2«گزينة 

  »بحر شه «استعارة مصرحه: » / حوادث

، »خوار ساغر خون«و استعارة مصرحه / استعارة مكنيه:  فاقد تشبيه»: 3«گزينة 

  »دامن ساغر«و » دويدن، طلب كردن و دامن گرفتن توسط اشك«

  )، بيان، تركيبي)2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »1«گزينة  - 26

توانـد اضـافة    نمـي » لبة جـام «ه اضافة استعاري است. دقت كنيد ك» لب جام«

 استعاري باشد.

» چشـم طمـع  «و » سر طاعت«، »گوش استماع«هاي  ها تركيب در ساير گزينه

 اضافة اقتراني هستند. در اضافة اقتراني نه تشبيه هست و نه استعاره.

اين است كه استعاره بر پاية تشـبيه  وجه افتراق اضافة اقتراني و اضافة استعاري 

  .ة اقتراني براساس كاركرداست اما اضاف

 )، بيان، تركيبي)2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (محسن اصغري)  »3«گزينة  - 27

 هاي ديگر: تشريح گزينه

طـور كامـل/    كنايه از نابود كردن چيزي به»  بيخ چيزي را كندن»: «1«گزينة 

  سيدن بهار    كنايه از فرار» به بار آمدن بهار«

  كنايه از نقل مكان كردن، جا به جا شدن» رخت كشيدن»: «2«گزينة 

  كنايه از محو چيزي شدن» غرق چيزي بودن»: «4«گزينة 

  )97تا  95هاي  )، بيان، صفحه2(علوم و فنون ادبي (  

 (شيوا نظري)  »2«گزينة  - 28

 مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن»: الف«بيت 

  فعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن مست»: ج«بيت 

  تشريح ساير ابيات:

  فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن »: ب«بيت 

  سروده شده است.» مفاعيلن مفاعيلن فعولن«در وزن »: د«بيت 

  )22تا  20هاي  )، موسيقي شعر، صفحه2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )(ياسين مهديان  »4«گزينة  - 29

 است.» مفاعلن مفاعلن مفاعلن مفاعلن«، »4«گزينة 

  ها:تشريح ساير گزينه

  » مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن»: «1«گزينة 

  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن فعولن »: 2«گزينة 

  مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: 3«گزينة 

  )، موسيقي شعر، تركيبي)2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )1400سراسري  –اي  (كتاب آبي پيمانه  »4«گزينة  - 30

تا جهان هست عشق و محبت هم »: 3و  2و  1«هاي  مفهوم مشترك ابيات گزينه

 ها را بگيرند.  ها بروند و برخي ديگر جاي آن خواهد بود؛ هر چند برخي از انسان

هستي به وجـود بيايـد و    عشق بود كه باعث شد جهان»: 4«مفهوم بيت گزينة 

 شور و غوغايي در آن برپا كرد.  

 )تركيبي)، مفهوم، 2(علوم و فنون ادبي (  
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 (سيدعليرضا علويان)    »1«گزينة  - 31

  شود.  الف) فارسي ميانه به دو گروه پهلوي و پارتي تقسيم مي

هـاي شـاهان    هـا و نامـه   مانده از زبـان فارسـي باسـتان، فرمـان     ب) آثار باقي

  است كه به خط ميخي نوشته شده است. هخامنشي 

ج) فارسي دري يا نو با كنارگذاشتن برخي از صداهاي زبان عربي الفبـاي آن  

  را پذيرفت. 

  )40تا  38هاي  )، تاريخ ادبيات، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )(كتاب آبي  »3«گزينة  - 32

ترتيـب   كند كـه بـه   دوره تقسيم مي 6شعر فارسي را به  ،ارالشّعراي به ملك -

  اند از: عبارت

دورة  -4سبك هنـدي   -3سبك عراقي  -2سبك خراساني يا تركستاني  -1

  دورة معاصر -6دورة مشروطه  -5بازگشت 

براسـاس  » عرفاني«يا » حماسي«ها به  گذاري سبك طبق نظرية ارسطو نام -

براسـاس  » آذربايجـاني «يا » خراساني«ها به  نگذاري آ موضوع و نوع اثر و نام

  محيط جغرافيايي است.

  )61و  60هاي  شناسي، صفحه )، سبك1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 پور) (عزيز الياسي    » 3«گزينة  - 33

  غلط هستند.» الف و د«موارد 

  جع است.كارگيري س الف) ويژگي اصلي نثر موزون به

  د) كليله و دمنه نمونة نثر فني است، نه موزون. 

  )84و  83هاي  ، صفحهشناسي و تاريخ ادبيات )، سبك1(علوم و فنون ادبي (  

 (سيدعليرضا علويان)    »4«گزينة  - 34

مشـهود اسـت.   » ــِ «آرايي مصـوت   واج» قصد جانِ منِ زارِ ناتوان«در عبارت 

» خ«آرايي صامت  واج» 3«. در گزينة آرايي ندارند واج» 2«و » 1«هاي  گزينه

  داريم. 

 )28تا  26هاي  ، صفحه)، بديع لفظي1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 پور) (سجاد غلام    »2«گزينة  - 35

ها در اين بيت يك بـه يـك    در اين گزينه آراية ترصيع وجود دارد؛ چون واژه

يعني علاوه بر وزن، حروف پايـاني يكسـاني دارنـد؛ امـا     سجع متوازي دارند؛ 

هـا داراي سـجع متـوازي و     باشـد و واژه  ها داراي آراية موازنه مي ساير گزينه

  باشند.  متوازن مي

  ها: بررسي ساير گزينه

دل ـ جان / اميد ـ هوا / روي ـ كوي / همدم ـ خدمت / جان ـ تن      »: 1«گزينة 

  كند شود ـ نمي / نمي

از ـ وز / رنج ـ درد / تمام ـ بلند / نيارم ـ نيارم / نهاد ـ كشـيد /       »: 3«گزينة 

  پاي ـ واي

 ــ   به/  توـ   گل/  فراقـ   هواي/ ز ـ ز /  ـ مجنون  بلبل»: 4«گزينة    به / گرد 

  درد / است ـ است

  )74و  73هاي  ، صفحه)، بديع لفظي1(علوم و فنون ادبي (  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 )(سيدعليرضا علويان  »4«گزينة  - 36

  توانند با هم سجع بسازند. نمي» گفت«و » كردن«اژة دو و

  ها: سجع در ساير گزينه

  زاينده و پاينده: سجع متوازي»: 1«گزينة 

  نشستندي و شكستندي: سجع متوازي»: 2«گزينة 

  چيست و كيست: سجع متوازي»: 3«گزينة 

  )53و  52هاي  )، بديع لفظي، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (محسن اصغري)    »2«گزينة  - 37

يك با هـم سـجع    به يك» 4«و » 3«، »1«هاي  كلمات دو مصراع ابيات گزينه

، بين تمام كلمات دو مصـراع  »2«متوازي يا متوازن دارند؛ اما در بيت گزينة 

  شود. ها ديده نمي تقابل سجع

 )74و  73هاي  ، صفحه)، بديع لفظي1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (ياسين مهديان)    »1«گزينة  - 38

كتاب علوم و فنون ادبي دهم را دربارة حذف همزه با  68بخشي از صفحة 

  خوانيم:هم مي

خواندن شعر، همزة آغاز هجا (وقتي قبل از آن صامتي باشد) اگر در فصيح«

  »ا بايد حذف كرد.تلفظ نشود، در خط نيز آن ر

حذف » ها افتادني برگ«و » سروها استادني«بينيد  طور كه در اينجا مي همان

  .همزه ندارند

  ها:تشريح ساير گزينه

  كنيم.تلفظ مي» پراشوب«شكل را به» پرآشوب»: «2«گزينة 

  كنيم.تلفظ مي» زهرالود«شكل را به» زهرآلود»: «3«گزينة 

  كنيم.تلفظ مي» زودز«شكل را به» زود از»: «4«گزينة 

  )68)، موسيقي شعر، صفحة 1(علوم و فنون ادبي (  

 (سيدعليرضا علويان)  »3«گزينة  - 39

باشـد؛   رديـف مـي  » سـت «قافيه و » سزا«و » را«اين بيت ذوقافيتين نيست، 

توانـد قافيـة دوم را بـراي ايـن بيـت       نمـي » نثر«و » افتخار«بديهي است كه 

 تشكيل دهد.

  بيات:قافيه در ساير ا

» آسـمان «و » جهـان «)، 2قافية اصلي (قاعدة » سپر«و » خبر»: «1«گزينة 

  )2قافية دوم (قاعدة 

دوم يعنـي ديوهـا،   » ديـوان «اول يعني ديـوان شـعر و   » ديوان»: «2«گزينة 

ر «و » سر) «2قافية اصلي (قاعدة  ود «)، 2قافيـة دوم (قاعـدة   » پـ رديـف  » بـ

  است.

» سـوز «و » روز«) و 2قافية اصـلي (قاعـدة   » همراه«و » گاه بي»: «4«گزينة 

  رديف است. » شد«)، 2قافية دوم (قاعدة 

  )92و  91هاي  )، قافيه، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 پور) (عزيز الياسي    »4«گزينة  - 40

وم اسـتفاده از  دانستن عمر و لـز  غنيمت»: 3«تا » 1«هاي  مفهوم ابيات گزينه

  ها  فرصت

  اعتباري مال و قدرت دنيوي ناپايداري جهان و بي»: 4«مفهوم بيت گزينة 

  )تركيبي)، مفهوم، 1(علوم و فنون ادبي (  
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 )(عليرضا حيدري    »2«گزينة  - 41

 ترتيب، مثالي براي جملات زير هستند: جملات صورت سوال به

 هاست.هنگ آندر ديدگاه دوم، جهان ذهني و فردي افراد تابع فر

  شود. در ديدگاه سوم، بر مسئوليت فرد در قبال جامعه و فرهنگ تأكيد مي

  در ديدگاه اول، ذهن افراد نيز هويتي مادي و طبيعي دارد.

هـا و جوامـع    در ديدگاه دوم، جهان تكويني مادة خـامي اسـت كـه فرهنـگ    

  كنند. مختلف در آن دخل و تصرف مي

  )8و  7هاي  ، صفحه)، فرهنگ جهاني2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (ريحانه اميني)  »4«گزينة  - 42

 ترين مخلوق خداوند است. عقل در فرهنگ اسلام، زيباترين و محبوب

  )27)، فرهنگ جهاني، صفحة 2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 حسيني) اه(كوثر ش  »3«گزينة  - 43

 تشريح عبارات نادرست:

كشـي   ـ اروپاييان در هجوم به قارة آمريكا، براي تأمين سلطة خود، بـه نسـل  

  دست زدند و شمار زيادي از ساكنان بومي را از بين بردند.

اي گفتـه   ـ واژة امپرياليسم از امپراتوري گرفته شده است و به هر نوع سلطه

سرزمين خارجي، با توسل بـه قـدرت    شود. استعمار به معناي اشغال يك مي

  نظامي و سياسي است.

  )24 تا 22هاي  )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

 (ريحانه اميني)     »3« گزينة - 44

در دو سدة نوزدهم و بيستم، سازماندهي سياسي و اقتصادي جديدي شـكل  

گرفت كه جوامع غربي را به صـورت جوامـع مركـزي و ديگـر جوامـع را بـه        

  جوامع پيراموني درآورد. صورت

  )57تا  55هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (شهريار عبداالله)    »3« گزينة - 45

هاي صليبي، فتح قسطنطنيه و مواجهة اروپاييان با مسـلمانان (علـت)    جنگ

 اقتدار كليسا را فراهم كردند (پيامد).هاي فروريختن  زمينه

فروريختن اقتدار كليسا (علت)، موجب ايجاد فرصت بروز و ظهور پادشاهان و 

   عنوان رقيبان دنياطلب كليسا شد (پيامد). هاي محلي به قدرت

به حذف پوشش (علتّ) فرهنگ غرب براي بسط و گسترش ابعاد دنيوي خود 

  (پيامد). ان و روم باستان روي آورد.ديني و تفسير غيرتوحيدي فرهنگ يون

 )50و  47هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)  »  4«گزينة  - 46

  عبارت نادرست: تشريح

ت، صـورت امـروزه نبـوده اس ـ    جامعة جهاني قبـل از ظهـور غـرب جديـد بـه     

هاي مختلف هر يك در بخشي از جهان، حاكميت سياسي  ها و تمدن فرهنگ

  وجود آورده بودند. مربوط به خود را به

  )56نوين جهاني، صفحة   )، فرهنگ معاصر غرب و نظام2( شناسي جامعه(  

 )2ي (شناسجامعه
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 (فاطمه صفري)     »1« گزينة - 47

  ترين جنگ قرن بيستم نام گرفت. جنگ ويتنام، جهنمي

مون به نقش مركزي كشورهاي ثروتمند و صنعتي اشاره اصطلاح مركز و پيرا

برند كه معتقدند، كشورهاي پيرامـوني   دارد. اين اصطلاح را كساني به كار مي

انـد. براسـاس ايـن     به سبب عملكرد كشورهاي مركزي، ضعيف و فقيـر شـده  

كشـي از   هـاي درونـي خـود را از طريـق بهـره      نظريه، جوامع غربـي، چـالش  

كنند؛ به اين ترتيب كه با ثروت به دست آمده از  ل ميكشورهاي غيرغربي ح

كننـد و   كشورهاي پيراموني، رفاه كارگران و اقشار ضعيف خود را تأمين مـي 

هـا   دهند. آن شان را به بيرون از مرزهاي خود انتقال مي مشكلات حاد دروني

المللـي، انتقـال ثـروت از     هـاي مشـترك و معاهـدات بـين     گـذاري  با سـرمايه 

  كنند. ي پيرامون به كشورهاي مركز را آسان ميكشورها

شناس فرانسـوي، معتقـد بـود كـه فاتحـان در گذشـتة        اگوست كنت، جامعه

افزودند، ولي با رشـد علـم تجربـي و     تاريخ، با غنايم جنگي بر ثروت خود مي

آيد. به همين دليل بعـد   صنعت، ثروت از طريق غلبه بر طبيعت به دست مي

بندد. از ديدگاه او، جنـگ   از زندگي بشر رخت برمي از انقلاب صنعتي، جنگ

در فرهنگ و جامعة جديد غربي، امري ذاتي نيسـت؛ بلكـه امـري عارضـي و     

 تحميلي است.

  هاي شيميايي استفاده شد. در جنگ جهاني اول، براي نخستين بار از سلاح

  )89و  88، 85، 84هاي  هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة  - 48

هاي مربوط به فقر و غنا همواره متوجه قشرهاي فقيـر و ضـعيف جامعـه    آسيب

هـاي مربـوط بـه بحـران اقتصـادي تمـامي جامعـه را در بـر         است، ولي آسيب

بـا اسـتفاده از    بيننـد، هايي كـه مـي  داران با وجود آسيبگيرد. البته سرمايه مي

هاي اقتصادي را به اقشار ضـعيف و   ابزارهايي كه دارند، فشارهاي ناشي از بحران

دهند؛ به همين دليل، بحران اقتصـادي اغلـب بـا     توليدكنندگان خرد انتقال مي

شود. بحران اقتصـادي  خورد و بر دامنة آن افزوده ميچالش فقر و غنا پيوند مي

 ها منجر شود.واند به فروپاشي حكومتتدرصورتي كه كنترل نشود، مي

 )93هاي جهاني، صفحة  )، چالش2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »1«گزينة  - 49

 وجود آوردند. هايي را در مقابله با غرب به ها و جنبش الف) حركت

  انده بودند.هاي قومي باقي م ب) اغلب در حاشية مناسبات قدرت

  گرا) ج) نسل اول روشنفكران (منورالفكران غرب

هاي سياسي جهـان   رو شد كه قدرت د) غرب متجدد زماني با جهان اسلام روبه

  اي بودند. اسلام با وجود رعايت ظواهر اسلامي، استبدادهاي قومي و قبيله

  )110تا  108هاي  )، بيداري اسلامي و جهان جديد، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 حسيني) (كوثر شاه     »2«گزينة  - 50

حاكميت آرماني ديني، در انديشه اجتماعي و سياسي شيعي، حاكميت الهي 

كند و در زمان  است كه به وسيله پيامبر (ص) و اهل بيت (ع) تحقق پيدا مي

شود كه  يفه كساني ميغيبت امام زمان (عج) اجراي روشمند احكام الهي، وظ

هم آگاه و عالم به احكام و شرايط اجراي احكام باشند و هم به آگاهي خـود  

 عامل باشند.

  )119)، بيداري اسلامي و جهان جديد، صفحة 2شناسي ( (جامعه  
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 (نگين غلامي)     »2«گزينة  - 51

انه بودن است. كنش وابسته عدم فهم زبان اسپانيايي مربوط به ويژگي آگاه -

 شود. به آگاهي آدمي است و بدون آگاهي انجام نمي

كنش نبودن عقب كشيدن ناخودآگاه دست از جسم داغ، مربوط به ويژگي  -

هـاي   ارادي بودن كنش است. كنش به ارادة انسـان وابسـته اسـت و فعاليـت    

 شوند. غيرارادي كنش محسوب نمي

شناسي مربوط به ويژگـي ارادي بـودن    اندوراهي انتخاب رشتة حقوق و رو -

 شود. است. تا اراده و خواست انسان نباشد، كنش انجام نمي

 )5و  4هاي   )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »4«گزينة  - 52

 در نظام تعليم و تربيت:

 اه و كلاس = نمادهاسي دفتر، قلم، تخته -

  براي دانا شدن بايد به مدرسه رفت. = هنجار -

   دانايي بهتر از ناداني است. = ارزش -

  پذير است. = عقيده انسان تربيت -

  )31)، زندگي اجتماعي، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)     »4«گزينة  - 53

 گيرد.  اجتماعي، تنها در حضور فيزيكي ديگران صورت نمي  كنش

 )11)، زندگي اجتماعي، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (نگار غلامي)     »1«گزينة  - 54

 تشريح موارد نادرست:

هـا و نيـز    ها و ارزش توان براساس آرمان هاي اجتماعي مختلف را مي جهانـ 

  هاي آن ارزيابي كرد. ها و محدوديت فرصت

» گسـترش عقلانيـت ابـزاري   «رشد علوم تجربي و فناوري حاصل از آن را ـ 

  گويند. مي

كـدام بـدون ديگـري    اند و هـيچ  ها دو روي يك سكه ها و محدوديت فرصتـ 

  شوند. محقق نمي

  )48و  44، 43هاي   )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)     »1«گزينة  - 55

هاي حقيقي، حقيقـت را بـه عرصـة     جوامع مختلف با ايمان به عقايد و ارزش

ها و اعمـال خـود را    كنند و اگر هنجارها، كنش فرهنگ آرماني خود وارد مي

وزة فرهنـگ  ها، سازمان دهند، حقيقت به ح نيز براساس همان عقايد و ارزش

 كند. واقعي نيز راه پيدا مي

 )57)، زندگي اجتماعي، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)     »4«گزينة  - 56

هـا بـا زمـين     در جوامع فئودالي غربي، موقعيت اجتماعي افراد بـه رابطـة آن  

اي از  ند. در اين جوامع، طبقهبستگي داشت. برخي ارباب و گروهي رعيت بود

مردم عادي هم وجود داشت كه نه اشراف بود نه رعيت. بـه همـين دليـل از    

َشد. اين طبقه هويت منفـي و پسـت داشـت و از     ها به طبقة سوم ياد مي آن

نظر قانوني و اجتماعي از هيچ اهميت و اعتباري برخوردار نبود؛ ولي به علت 

 شد.  تحمل مي  فوايد و كاركردهايي كه داشت،

 )84)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »1«گزينة  - 57

هاي اعضاي جهان اجتماعي و گاهي پيامد تأثيرپذيري از  گاهي پيامد نوآوري

  تعارض فرهنگي ←هاي اجتماعي ديگر است.  جهان

هـاي ديگـر براسـاس مفيـد      به ارزيابي گروهجهت كسب اعتبار براي خودش 

كننده و سربار جامعه معرفي  ها پرداخت و اشراف را مصرف بودن يا نبودن آن

  طبقة سوم در جوامع فئودالي ←كرد. 

 )1شناسي (جامعه
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  موقعيت اجتماعي ←ها نيست.  صرفاً تابع مشاغل انسان

هايي كه ابعاد متعالي و الهي انسان را نفي كنند، به رسـميت شـناخته    هويت

  جهان ديني و معنوي ←شوند.  نمي

  )87تا  83هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (ريحانه اميني)     »4«گزينة  - 58

 فرايند تبديل يك جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر:

مـورد   ← هـا (تعـارض فرهنگـي)    هاي ناسازگار با عقايـد و ارزش  تداوم شيوه

 ← هاي جهان اجتماعي (تزلزل فرهنگـي)  ها و ارزش ترديد قرار گرفتن آرمان

 هاي خود (بحران هويـت)  عدم توانايي جهان اجتماعي در دفاع و حفظ ارزش

  تبديل جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر (تحول فرهنگي) ←

  )92و  91هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)     »3«گزينة  - 59

 مقبوليت ←تبعيت با ميل و رضايت دروني  -

 مقبوليت غيرمشروع ←قدرت همراه با رضايت ولي برخلاف حكم الهي  -

 مشروعيت ←قدرت براساس نظام عقيدتي و ارزشي خاص  -

مقبوليـت   ←انسـاني  قدرت مطابق با حكم الهي و همـراه بـا ميـل افـراد      -

 مشروع

 )119)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (ريحانه اميني)     »4«گزينة  - 60

در ديدگاه مستشرقان، هويت فرهنگي جوامـع اسـلامي، توحيـدي يـا حتـي      

ايي اساطيري نيست، بلكه سكولار و دنيوي است و به ابعاد تاريخي و جغرافي ـ

گرايانـه و ناسيوناليسـتي،    شود. اين هويت در قالب عناوين قوم آن محدود مي

امت و ملت اسلامي را به اقوام مختلف نظيـر تـرك، عـرب و فـارس تقسـيم      

 كند. مي

  )105هويت، صفحة  )،1شناسي ( (جامعه  

  

  

 (محمد حبيبي)  »  1«گزينة  - 61

هـاي فلسـفي و   و روشكند كه عقل در اين بيت مولانا به اين نكته اشاره مي

  منطقي، مانند پاي چوبي غيرقابل اطمينان است.

 ) 12و  11هاي  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحه شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه    »3«گزينة  - 62

اخلاقـي دربرگيرنـدة   درك بيت داده شده مربوط به رشد اخلاقي است. رشد 

هـا در   كنند انسان آن دسته از قوانين و مقررات اجتماعي است كه تعيين مي

 رابطه با ديگران چگونه بايد رفتار كنند.

 )52تا  50و  48هاي  شناسي رشد، صفحه شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (مهدي جاهدي)    »2«گزينة  - 63

بينـد (بـراي مثـال     چه مخاطـب مـي   بازي آن يند اجراي مراسم شعبدهدر فرآ

چـه   اي كه دستيار درون آن قرار دارد.) بـا آن  تكان خوردن اره بر روي جعبه

كند (بدن دستيار بريده شـده اسـت.) متفـاوت اسـت. زمـاني كـه        ادراك مي

 ادراك مغاير با احساس باشد با پديدة خطاي ادراكي مواجهيم. 

 )82و  81هاي  سي، احساس، توجه، ادراك، صفحهشنا (روان  

----------------------------------------------  

 )1401(كنكور سراسري     »3«گزينة  - 64

هاي حسي مختلف را توجـه   محرك از بين محركيا چند فرايند انتخاب يك 

در آن  ،نامند. توجه با تمركز متفاوت است؛ اگر توجه مداوم و پايدار باشد مي

 ايم. ورت با تمركز مواجهص

 شناسي روان
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  ها: تشريح گزينه

مطابق صورت سؤال ميثم در اين فرايند تمركز ندارد، اما توجـه  »: 1«گزينة 

تحريـك شـده     در او شكل گرفته است؛ بنابراين حواس او به وسيلة محـرك 

  است. 

توجـه بـوده اسـت؛     مطابق صورت سؤال آرمـان بـه محـرك بـي    »: 2«گزينة 

  بنابراين اين محرك را اصلاً انتخاب نكرده است.

ميثم هر چند به اين محرك توجه كرده، امـا توجـه او مـداوم و    »: 3«گزينة 

ثبات بوده اسـت و بنـابراين، تمركـز در او     پايدار نبوده و به صورت گذرا و بي

  شكل نگرفته است.

توجـه بـوده اسـت و     مطابق صورت سؤال آرمان بـه محـرك بـي   »: 4«گزينة 

  تمركز مرحلة بعد از توجه است و بنابراين، در او تمركزي هم رخ نداده است.

  )73شناسي، احساس، توجه، ادراك، صفحة  (روان  

----------------------------------------------  

 (مهدي جاهدي)    »2«گزينة  - 65

گزينـة  شـود.   ه سه دستة ديداري، شنيداري و معنايي تقسـيم مـي  رمزگرداني ب

اشاره به رمزگرداني معنايي، » 2«گزينة ارتباطي به انواع رمزگرداني ندارد. » 1«

اشـاره بـه رمزگردانـي    » 4«اشاره به رمزگردانـي ديـداري و گزينـة    » 3«گزينة 

ت، پيشـنهاد  شنيداري دارد. با توجه به اينكه رمزگردانـي معنـايي پايـدارتر اس ـ   

 پيشنهادي بهتر براي دغدغة سعيد است.» 2«شده در گزينة  مطرح

  )106و  92هاي  شناسي، حافظه و علل فراموشي، صفحه (روان  

----------------------------------------------  

 (حميدرضا توكلي)    »3«گزينة  - 66

عـات از  اطلاعات اشاره دارد. مرور اطلا» اندوزش«نگهداري مطالب به مرحلة 

بـه مرحلـة   » 4«و » 1«هـاي   كنـد. گزينـه   فراموشي اطلاعات جلوگيري مـي 

 به مرحلة بازيابي اشاره دارند. » 2«رمزگرداني و گزينة 

  )109تا  105هاي  شناسي، حافظه و علل فراموشي، صفحه (روان  

 (مهسا عفتي)    »3«گزينة  - 67

 ند.فرد بايد تلاش كند وضعيت موجود را به وضعيت مطلوب نزديك ك

  )127و  126هاي  ) حل مسئله، صفحه1شناسي، تفكر ( (روان  

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  » 3«گزينة  - 68

گيري با خطر همراه است. در چنين حالتي اطمينان  در بعضي مواقع، تصميم

 گيري وجود ندارد. كافي به نتايج تصميم

  )142و  141هاي  گيري، صفحه م) تصمي2شناسي، تفكر( (روان  

----------------------------------------------  

 (حميدرضا توكلي)    »4«گزينة  - 69

هر نگرش داراي يك عنصر شـناختي، يـك عنصـر احساسـي و يـك عنصـر       

 آمادگي براي عمل است.

ترتيب نشان دهندة عناصـر شـناختي، احساسـي و     كه موارد صورت سؤال به

  هستند.آمادگي براي عمل 

  )172شناسي، انگيزه و نگرش، صفحة  (روان  

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »2«گزينة  - 70

هاي مقابلـة سـازگارانة بلندمـدت اسـت و در      سازي خود از روش تمرين آرام

  هاي ديگر، احتمالاً براي رفع اضطراب فاطمه كارسازتر است. مقايسه با گزينه

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  كند.  تر مي اين روش ناسازگارانه است و احتمالاً كار را خراب»: 1«گزينة 

مدت و بنابراين، تأثير  اند اما كوتاه هاي اين گزينه سازگارانه روش»: 3«گزينة 

  كمتري دارند.

كه روشـي   باشد مي» بودن در انتظار معجزه «اين گزينه بياني از »: 4«گزينة 

زگارانه است؛ توضيح اينكه فردي كه از اين روش استفاده كنـد، تلاشـي   ناسا

  اي رخ دهد.  كند و منتظر است تا با پايان امتحانات نهايي، معجزه نمي

  )203تا  201هاي  شناسي سلامت، صفحه شناسي، روان (روان  
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 نويد امساكي)(  »3«گزينة  - 71

) / 4پوشـيده (رد گزينـة   »: مفروش) / «4و  2هاي  هنيست (رد گزين»: ليس«

نترسـيد (رد  »: لاتخـافوا )/ «4هـا (رد گزينـة    (جمـع زهـر) شـكوفه   »: أزهار«

  )2ها (رد گزينة  سختي»: الصعاب) / «4و  1  هاي گزينه

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 (كاظم غلامي)  »4«گزينة  - 72

دختر حاتم را »: حاتم ابنةعرف ) / «2و  1هاي آوردند (رد گزينه »:جاء ... بـ«

 1هاي او را آزاد كنيد (رد گزينه»: أطلقوها) / «3و  1هاي شناخت (رد گزينه

 ها) داشت (رد ساير گزينه دوست مي»: كان يحب) / «3و 

 (ترجمه)   

----------------------------------------------  

 اعيل عليپور)(اسم  »3«گزينة  - 73

تشنه و سـرگردان  »: هام) / «4و  2هاي  مردي كه (رد گزينه»: الرَّجلُ الذّي«

كـان  ) / «1بيابـان (رد گزينـة   »: ةالفـَلا ) / «4شد (رد گزينـة   سرگردانشد، 

فتِّش4و  1هـاي   (رد گزينـه  گشت مي …دنبال  كرد، به جو مي و جست»: ي / (

اميد داشـت، اميـدوار بـود (رد    »: رجا/ « )2انبارها (رد گزينة  آب»: المصانع«

 )1گزينة 

 (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 (اميرحسين شكوري)  »3«گزينة  - 74

»خرِجكـرد (رد   نزديـك بـود اخـراج كنـد، داشـت بيـرون مـي       »: كاد ... أن ي

 1هاي  گزينه تا آگاه شود، تا تنبيه شود (رد»: لكي يتنبه) / «2و 1 هاي  هگزين

بايـد بـه   » لَم + مضـارع («توجه نكرد »: لَم يلتفت«تكرار كرد/ »: كرَّر) / «4و 

  )4شكل ماضي سادة منفي يا ماضي نقلي منفي ترجمه شود.) (رد گزينة 

  (ترجمه) 

 اصفهان) -(حميدرضا قائداميني   »3«گزينة  - 75

هـا) /   ير گزينه(اسم تفضيل) داناتر (رد سا»: أعلَم«هايشان/  دهان»: أفواههم«

كننـد (رد   كننـد، پنهـان مـي    (فعل مضـارع معلـوم) مخفـي مـي    »: يكتُمونَ«

  )4و  1هاي  گزينه

  نكتة مهم درسي: 

ل «اسم تفضيل در حالـت مـذكّر بـر وزن     اش از  آيـد و در ترجمـه   مـي » أفعـ

  (ترجمه) شود. استفاده مي» تر، ترين«پسوندهاي 

----------------------------------------------  

 گنبد) -(پيروز وجان   »3«گزينة  - 76

نقش مفعول را براي فعـل  » حاجات«نادرست است؛ » فاعل«، »3«در گزينة 

هم نادرست است. (هرگاه يك اسـم مضـاف   » ةنكر«چنين  دارد. هم» تقضي«

قرار گيـرد و مضـاف اليـه آن، معرفـه باشـد، خـودش نيـز معرفـه محسـوب          

 شود.) مي

  (تحليل صرفي و اعراب) 

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة  - 77

»و صلح متضادند.» الحرب«مترادف هستند و با كلمة » سلام 

  ها:  تشريح ساير گزينه

  شود: ها فقط مترادف داريم و متضادي يافت نمي در ساير گزينه

  مترادفند.» خانواده«به معناي » ةالأهل و أُسر»: «1«گزينة 

  مترادفند.» ها سختي«به معناي » شدائد و صعوبات»: «2«گزينة 

  مترادفند.» كند ياري مي«به معناي » تساعد و تنصرُ»: «4«گزينة 

  (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (اميرحسين پورخنجر)  »4«گزينة  - 78

 رد:در اين گزينه، سه اسم معرفّ به ال وجود دا

  الاسلام -3 العربية -2 اللّغة -1

 )2عربي زبان قرآن (
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  ها: تشريح ساير گزينه

الأسـماك (دقـت    -2الغواصـون   -1دو  اسم معرفّ به ال داريم: »: 1«گزينة 

  جزئي از اصل كلمه است و زائد نيست.)» التقاط«كنيد كه ال در واژة 

  دارد اما جزئي از اصل كلمه است.» ال«، »ألف«واژة »: 2«گزينة 

(دقت كنيد كه وقتي لــِ +   البطةّ - 1: دو اسم معرفّ به ال داريم:»3«گزينة 

  القُرب -2شود.)  آن حذف مي» الف«ال داريم، 

  نكات مهم درسي: 

  زماني علامت معرفه است كه زائد بر كلمه باشد.» ال«

  (قواعد اسم)  

----------------------------------------------  

  قائنات) -بين  (محمد جهان  »4«گزينة  - 79

 و اسم تفضيل است.» أعظَم«أعاظم: جمع مكسر 

  ها: تشريح ساير گزينه

  كننده بر عيب)  الأحمق: صفت بر وزن أفعل (دلالت»: 1«گزينه 

  أرضي: فعل ماضي از باب إفعال »: 2«گزينه 

  أربع: عدد چهار، أبيض: سفيد»: 3«گزينه 

  نكتة مهم درسي:

فعل ماضي يا أمر باب إفعال باشد، هـم   تواند هم مي» أفعل«دقت كنيد وزن 

مضارع متكلّم وحده، و هم اينكه بر رنگ و عيب يا عدد دلالـت كنـد كـه در    

  اين موارد اسم تفضيل نيست.

  (قواعد اسم)  

----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »3«گزينة  - 80

بر سر آن بيايـد.  » فـ«رف در صورتي كه جواب شرط جملة اسميه باشد، بايد ح

خواست شرطيه باشـد،   مي» ظهراً الموظفّ أجابه بالشرّكةمن اتصّل «اگر عبارت 

 ...».  فالموظفّ «گرفت:  قرار مي» فـ«حرف ...» الموظفّ «بايد بر سر 

 (انواع جملات)  

  

  

  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 81

و  1هـاي   ايد (رد گزينـه  ايمان آورده»: آمنوا«كه/ اي كساني »: يا أيها الذّينَ«

4» / (مرد گزينـه  »: ل) ماذا، چـراگوييـد (رد   مـي »: تقَولـونَ ) / «4و  1هـاي   ل

  )2دهيد (رد گزينة  چيزي كه انجام نمي»: ما لا تفَعلونَ)/ «1گزينة 

  )(ترجمه   

----------------------------------------------  

 پور) ماعيل علي(اس  »4«گزينة  - 82

) 3و  1هاي  آن دانة كوچك رشد كرد (رد گزينه»: نمت الحبة الصغيرةتلك «

»: طويلةذات غصون ) / «3و  1هاي  درختي شد (رد گزينه»: شجرةصارت / «

»: ةثمـرات نضـر  «ها) /  ) (رد ساير گزينهة(صفت شجر بلندهايي  داراي شاخه

  )2تروتازه (رد گزينة  يهاي ميوه

  )(ترجمه   

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 83

  ها: موارد نادرست در ساير گزينه

نيامده است) » من«(حرف » أكبر« -(بايد جمع باشد) » تجربة»: «1«گزينة 

  (بايد جمع باشد) » دولة« -

دد / « بيايـد) » أكبر«بايد قبل از » من» («أكبر من»: «2«گزينة  بـه   »ةمتعـ

  معناي مختلف است.

(بايـد اسـم   » ةالكبيـر « -(بايد نكـره باشـد)   » ةالتّجارب الكثير»: «3«گزينة 

  به كار برود.)» أكبر«تفضيل 

  )(ترجمه   

 )1عربي زبان قرآن (
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 (حسين رضايي)  »3«گزينة  - 84

  ها: تشريح ساير گزينه

لـَـ (بـه  »: 2«نة ها) / گزي السيئِات (بدي ≠ها)  الحسنات (خوبي»: 1«گزينة 

أبـيض  »: 4«عليَ (به زيـان). دو حـرف متضـاد هسـتند. / گزينـة       ≠سود) 

  أسود (سياه)  ≠(سفيد) 

  )(واژگان   

----------------------------------------------  

 (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 85

باشـد. (ترجمـة    بر سر (مشهد) به معناي (في) مي» بـِ«حرف » 2«در گزينة 

  عبارت: دوستم را در مشهد مقدس ديدم.)

  هاي ديگر:تشريح گزينه

» لـ ـ«حـرف  »: 3«باشد. / گزينة  به معناي (براي) مي» لـ«حرف »: 1«گزينة 

بـه معنـاي (بـر)    » علـي «حـرف  »: 4«باشـد. / گزينـة    به معناي (براي) مـي 

  باشد. مي

  )نواع جملات(ا   

----------------------------------------------  

 (سيده محيا مؤمني)  »4«گزينة  - 86

 »): اتوبوسحافلة«فرودگاه (براي سفر با هواپيما است نه سفر با »: المطار«

  (واژگان)  

----------------------------------------------  

 بين) (محمد جهان  »3« گزينة - 87

 توانيم اين موضوع را بررسي كنيم: ه به ترجمة عبارت ميروش اول: با توج

لا «؛ بنابراين »شود! خاطر دور بودن زيادت از ما، شنيده نمي همانا صداي تو به«

  فعل مجهول است.» يسمع

يك فعل متعدي است، پس اگر معلوم باشـد، بايـد بعـد از    » يسمع«روش دوم: 

بـه) ديـده    اين مورد (مفعولٌ آن اسمي منصوب به عنوان مفعول بيايد، كه چون

  شود، پس اين فعل، مجهول است. نمي

  (قواعد فعل)  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة  - 88

خواهد كه اگـر حـذف شـود، معنـي جملـه       اي را مي صورت سؤال، اسم اشاره

 تغييري نكند. 

» ال«همـراه   دوباره اسم همان و در ادامه، بيايد نكره صورت به اسمي هرگاه

») آن«يـا  » ايـن («صورت اسـم اشـاره    لامش را به و الف توان مي د،شو تكرار

  ترجمه كرد. 

تكـرار  » ال«اسم نكره است و همين اسم در ادامه با » طائراً«، »3«در گزينة 

همـان  همچنـان بـه  » الطـّائر «حـذف شـود،   » هذا«شده است، پس حتيّ اگر 

  شود.  ترجمه مي» اين پرنده«صورت 

  (قواعد اسم)  

----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »2«گزينة  - 89

خبـر آن اسـت. دقـت شـود     » مـن أفضـَل  «مبتدا و » صديق«در اين عبارت 

 است.» أفضلَ«إليه  مضاف» تلاميذ«و » صديق«صفت » المؤدب«

 ها: تشريح ساير گزينه

  خبر آن است.» يستطيعون«مبتدا و » الغواصون»: «1«گزينة 

  خبر آن است.» عمل«مبتدا و » هذا»: «3«ة گزين

  خبر آن است.» قائمون«مبتدا و » الموظفّون»: «4«گزينة 

  (انواع جملات)  

----------------------------------------------  

 ابهر) -(ولي برجي   »4«گزينة  - 90

آيـد، در گزينـة    ، به صورت جمـع و مجـرور مـي   10تا  3معدود پس از اعداد 

 باشد.  مي» ياء«جمع مذكر سالم و مجرور با علامت » ينمرافق«، »4«

  ها: تشريح ساير  گزينه

بايد مفـرد بيايـد كـه جمـع     » 36و ثلاثين:  ستةّ«معدود پس از »: 1«گزينة 

  آمده و نادرست است.

صورت مؤنث بيايد و با معدودش مطابقـت كنـد،    به» إثنينِ«بايد »: 2«گزينة 

  رست است.د» شجرتيَنِ إثنتيَنِ«بنابراين 

  مفرد بيايد.» 13عشر:  ثلاثة«بايد معدود پس از »: 3«گزينة 

  (عدد)    
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 )(سبا جعفرزاده صابري    »2«گزينة  - 91

اگر انساني از اين مرحلة تفكر (مرحلة تفكر غيرفلسفي) عبور كرد و با جديت 

تفكـر (تفكـر    هـاي دسـتة دوم پرداخـت، وارد مرتبـة دوم     و پيوسته به سؤال

 شود. فلسفي) مي

  نكات مهم درسي:

معناي كنارگذاشتن يا صرف نظر كـردن كلـي از    عبور كردن از مرحلة اول به

  )»1«اين مرحله نيست. (رد گزينة 

  )6و  5هاي  (فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه  

----------------------------------------------  

 )تبريز - (فيروز نژادنجف    »2«گزينة  - 92

از آنجا كه معرفـت بـه وجـود، فـرع بـر امكـان شـناخت آن اسـت، فيلسـوفان          

خواهند توانايي انسان در شناخت هستي را هم بررسي كننـد و بداننـد كـه     مي

 تواند به شناخت هستي بپردازد. بشر چگونه و با چه ابزاري مي

  ) 13هاي فلسفه، صفحة  (فلسفة يازدهم، ريشه و شاخه   

----------------------------------------------  

 )(كتاب آبي    »4«گزينة  - 93

صـورت ناگهـاني بـا آن     از نظر افلاطون شناخت امري تدريجي است و اگر به

 موفق نخواهيم بود. ،مواجه شويم

  )25و  24هاي  (فلسفة يازدهم، فلسفه و زندگي، صفحه   

----------------------------------------------  

 (حسين آخوندي راهنماچي)    »2« گزينة - 94

 ها: بررسي ساير گزينه

  اين گزاره مربوط به پارمنيدس است.»: 1«گزينة 

  برعكس گفته آمده است.»: 3«گزينة 

  كار برد. بهاين لفظ را فيثاغورس براي اولين بار »: 4«گزينة 

  )34و  32، 31هاي  (فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحه 

 )نژاد د قاسمي(فرها  »1«گزينة  - 95

كسي كه راه درسـت را يافـت و   «سقراط خطاب به حاضران در دادگاه گفت: 

 »هرگز نبايد از خطر هراسي به دل راه دهد. ،آن را در پيش گرفت

  )42تا  39هاي  (فلسفة يازدهم، زندگي براساس انديشه، صفحه   

----------------------------------------------  

 )سراوان -سپاهي  (موسي    »3«گزينة  - 96

توانـد اشـيا را    هاي انسان توانايي شـناختن اسـت. انسـان مـي     يكي از ويژگي

گونه كه هستند، بشناسد. شناخت انسان هميشه همراه با خطا نيسـت.   همان

توانـد امـور نامحسـوس را     تواند محسوس را بشناسد و هم مـي  انسان هم مي

متفـاوت اسـت.    بشناسد امـا ابـزار شـناخت امـور محسـوس بـا نامحسـوس       

نــوعي شــكاّكيت مطلــق را اشــعار  همگــي بــه» 4«و » 2«، »1«هــاي  گزينــه

 چنين نيست.» 3«كه گزينة  دارند درحالي مي

 )48تا  45هاي  (فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحه   

----------------------------------------------  

 (پرگل رحيمي)    »1«گزينة  - 97

تواننـد آن را   هـاي ديگـر نمـي    ان هستند و انسـان كنندة وحي پيامبر دريافت

توانند با تأمل و تدبر در قرآن و ساير منابع وحي الهـي،   دريافت كنند؛ اما مي

 به ميزان همت خود از بسياري از حقايق آگاه شوند.

 )55(فلسفة يازدهم، ابزارهاي شناخت، صفحة    

----------------------------------------------  

 )(پرگل رحيمي    »2«زينة گ - 98

هاي خود دربارة امور  گرايان بر اين باورند كه هر فرد متناسب با ويژگي نسبي

رسد كه با شناخت افراد ديگر متفاوت است. بنابراين شناخت  به شناختي مي

 هركس براي خودش و نسبت به خودش اعتبار دارد.

 )66و  60 هاي ه(فلسفة يازدهم، نگاهي به تاريخچة معرفت، صفح   

 فلسفة يازدهم
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 )(حسن صدري    »4«گزينة  - 99

 ها:بررسي گزينه

  تنها مورد تأييد دكارت است.»: 1«گزينة 

  ها است.تنها مورد تأييد ماترياليست»: 2«گزينة 

  ها است.تنها مورد تأييد ماترياليست»: 3«گزينة 

  اند. هر دو به اين نظر دربارة بدن قائل»: 4«گزينة 

  )75تا  73هاي  )، صفحه1(فلسفة يازدهم، چيستي انسان (   

----------------------------------------------  

 )سراوان -(موسي سپاهي     »4«گزينة  - 100

گويد اگر عقل كه از فضيلت حكمت برخوردار است حاكم باشد،  افلاطون مي

گيــرد و قــوة غضــب متصــف بــه  پــيش مــي» داري خويشــتن«قــوة شــهوت 

ميـان   »عدالت«ساماني، برقراري شود. برآيند و نتيجة چنين  مي »شجاعت«

 قواي عقل و شهوت و غضب در سراسر شخصيت انسان است.

  )87گرا، صفحة  (فلسفة يازدهم، انسان، موجود اخلاق   

----------------------------------------------  

  

 )(احمد منصوري  »4«گزينة  - 101

ديشـة  نقش و وظيفة منطق فقط كاستن از مغالطـات علـوم نيسـت، بلكـه ان    

باشـد و در صـدد آن    صحيح در تمام ساحات زندگي مدنظر علم منطـق مـي  

 است كه مغالطات را از تمام افكار انسان بزدايد.

  )5تا  3هاي  صفحه، ترازوي انديشه ،منطق (منطق،   

 تبريز) -(فيروز نژادنجف   »3«گزينة  - 102

 تضمني (جوهر خودكار) ←.تمام شد خودكارم

» او شـير اسـت  «گفت:  دقت كنيد كه اگر ميمطابقي:  ← .است شيراو مثل 

  در اين صورت لفظ شير دلالت التزامي داشت.

خودرو جريمه نشده است، بلكه به اين ← ما در اتوبان جريمه شد.  خودروي

  معناست كه راننده، كه لازمة آن است، جريمه شده است. 

  )15و  14هاي  صفحه، لفظ و معنا (منطق،   

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 103

مفهوم جزئي مانند مفهوم كلي ممكن است هـيچ مصـداق خـارجي نداشـته     

 .باشد؛ مانند رستم شاهنامه. مثال براي مفهوم كليّ: ققنوس

  )21و  20هاي  صفحه، مفهوم و مصداق (منطق،   

----------------------------------------------  

 (پرگل رحيمي)  »4«گزينة  - 104

در اين گزينه از تركيب دو نوع تعريف لغوي (رهايي و خودآييني) و مفهومي 

 است.  (حالتي كه چيزي محدود به چيزهاي ديگر نباشد) استفاده شده

 ها: بررسي ساير گزينه

 فقط تعريف مفهومي در اين گزينه موجود است.»: 1«گزينة 

 ن گزينه موجود است.فقط تعريف لغوي در اي»: 2«گزينة 

 فقط تعريف لغوي در اين گزينه موجود است.»: 3«گزينة 

 )33 تا 30هاي  صفحه، اقسام و شرايط تعريف (منطق،   

----------------------------------------------  

 (محمد آقاصالح)  »2«گزينة  - 105

 تـوان از  جايي كه استقراي تعميمي براساس تخمين بنا شده است، نمي از آن

 آن نتيجة يقيني گرفت.

 )46صفحة ، اقسام استدلال استقرايي (منطق،   

 منطق 
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 )97مشابه كنكور سراسري  –اي  (كتاب آبي پيمانه  »1«گزينة  - 106

، جملة انشايي است؛ يعني خبري از عالم »امروز بعدازظهر به من زنگ بزن«

 كند. هاي ما را مطرح مي دهد، بلكه تمايلات و خواسته خارج نمي

  )55صفحة ، ية حمليقض (منطق،   

----------------------------------------------  

 (پرگل رحيمي)  »4«گزينة  - 107

بنـابراين  » بعضي الف ب اسـت. «متناقض قضية صورت سؤال عبارت است از 

 اگر قضية صورت سؤال صادق باشد، متناقض آن كاذب است.

 ها: بررسي ساير گزينه

بطـة تـداخل دارد و در تـداخل اگـر     اين قضيه با صورت سؤال را»: 1«گزينة 

 قضية كلي صادق باشد، قضية جزئي نيز حتماً صادق است.

اين عبارت عكس مستوي صورت سؤال است كه از نظر صدق با »: 2«گزينة 

 كند. آن برابري مي

» بعضي الف ب نيسـت «دقيقاً معادل قضية » هر الف ب نيست»: «3«گزينة 

 اخل دارد و صادق است.باشد، پس با صورت سؤال رابطة تد مي

 )68تا  63هاي  صفحه، احكام قضايا (منطق،   

----------------------------------------------  

 )1400كنكور سراسري  –اي  (كتاب آبي پيمانه  »1«گزينة  - 108

مقدمـة  يـك  دانيم كه اگر قيـاس  يك قياس معتبر مي قانون نتيجةمطابق با 

ه خواهد بود؛ امـا در صـورت سـؤال بيـان     سالبه داشته باشد، نتيجه هم سالب

و  3 ،2«هـاي  ؛ بنابراين به كذب گزينهشده كه نتيجه يك قضية موجبه است

 بريم.پي مي» 4

 )75و  74هاي  (منطق، قياس اقتراني، صفحه  

 نژاد) (فرهاد قاسمي  »3«گزينة  - 109

آيد. در  لحاظ معني بعد از مقدم مي لحاظ معني مقدم است و تالي به مقدم به

» 3«ابتدا مقدم ذكرشده و بعد تـالي، امـا در گزينـة    » 4و  2، 1«هاي  زينهگ

 ابتدا تالي ذكر شده و بعد مقدم.

  )86و  85هاي  صفحه، قضية شرطي و قياس استثنايي (منطق،   

----------------------------------------------  

 (صادق پاپري)  »4«گزينة  - 110

ضي اين بوده اسـت كـه قاضـي بـه     دليل حاضر شدن زن و بچة متهم نزد قا

رحم آيد و در صادر كردن حكم كمي عطوفت و ملايمت نشان دهد كه ايـن  

 شود. كار موجب پديد آمدن مغالطة توسل به احساسات مي

 )110و  109هاي  (منطق، سنجشگري در تفكر، صفحه  

----------------------------------------------  

  

  

 (فاطمه صفري)  »4«گزينة  - 111

شركت كسب وكاري است كه خودش هويت قانوني دارد؛ به اين معني كـه  ـ 

هـا  كنـد. شـركت   قانون با يك شركت، مشابه با يك فرد و يا انسان رفتار مـي 

هـا انجـام    حقوق و تعهدات خاصـي دارنـد؛ دقيقـاً هماننـد آنچـه كـه انسـان       

 توانـد دارايـي داشـته باشـد، بـا ديگـر      يبراي مثال، يك شركت م ـ .دهند مي

ها شـكايت كنـد و مـورد     ها يا افراد وارد قرارداد شود و حتي عليه آن شركت

 شكايت قرار بگيرد.

شركت بايد بيان كند كه شركت براي چه كسب وكاري تشـكيل   ةاساسنامـ 

شـود؛   شده است؛ سهام آن چه ميزان است و چگونه تقسـيم و فروختـه مـي   

چگونـه سـود و زيـان    كنـد و   اولية خود را تأمين مـي  ةچگونه شركت سرماي

هـايي در شـركت دارنـد؛     داران چه حقوق و مسـئوليت  شود؛ سهام تقسيم مي

  . …و  شود شركت چگونه منحل مي

  )17و  16هاي  (اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفحه   

 اقتصاد
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 (آفرين ساجدي)  »3«گزينة  - 112

 6تواند  الف) اگر شركت همة منابعش را به توليد يخچال اختصاص دهد مي

دستگاه يخچال توليد كند و اگر همة منابعش را صرف توليد تلويزيون كنـد،  

 دستگاه توليد خواهد كرد، بنابراين: 12

=ميليون تومان    × =6 20   درآمد حاصل از توليد يخچال 120

=ميليون تومان    × =12 12   آمد حاصل از توليد تلويزيوندر 144

كه شركت بخواهد همة منابعش را به توليـد يـك كـالا اختصـاص     در صورتي

  درآمد بيشتري خواهد داشت.تلويزيون دهد، با توليد 

دستگاه يخچال توليـد   3دستگاه تلويزيون و  8ب) در نقطة (الف) شركت 

تواند توليد حداقل يك  و توليد در اين نقطه ناكاراست زيرا شركت مي كند مي

كالا را افزايش دهد بدون اينكـه توليـد كـالاي ديگـر كـاهش يابـد. شـركت        

 10دستگاه، بـه نقطـة (ب) (   2تواند با افزايش توليد تلويزيون به ميزان  مي

دستگاه يخچال) يا با افزايش توليد يخچال به ميـزان   3زيون و دستگاه تلوي

دستگاه يخچـال)   5دستگاه تلويزيون و  8دستگاه به نقطة (ج) (توليد  2

  برسد.

از مرز امكانات توليد است، با توجه به منـابع  ج) توليد در نقطة (د) كه خارج 

توانيم هزينة فرصت آن را محاسبه  فعلي غيرقابل دستيابي است. بنابراين نمي

  كنيم.

  )40تا  36هاي  (اقتصاد، مرز امكانات توليد، صفحه   

----------------------------------------------  

 (سيدمحمد مدني ديناني)  »1«گزينة  - 113

كيلـوگرم اسـت    50هزار تومان، اگرچه ميزان تقاضا برابر با  10 ـ در قيمت

دسـت   كيلوگرم است. بنابراين حداكثر درآمـد بـه   10ولي ميزان عرضه تنها 

 كيلوگرم عرضه شده.  10آمده مساوي است با درآمد حاصل از فروش 

  هزار تومان 10حداكثر درآمد توليدكننده در قيمت   

=هزار تومان  × =10 10 100  

ـ در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي، با مازاد عرضه يا كمبود تقاضـا در  

 40هزار تومان ميـزان عرضـه برابـر بـا      40شويم. در قيمت بازار مواجه مي

كيلوگرم است. در نتيجه در بازار با مـازاد   20كيلوگرم و ميزان تقاضا برابر با 

  كيلوگرم مواجه هستيم. 20عرضه يا كمبود تقاضايي معادل 

  هزار تومان 40ود تقاضا در سطح قيمت ميزان مازاد عرضه يا كمب

  هزار تومان 40ميزان عرضه در قيمت  −هزار تومان  40ميزان تقاضا در قيمت 

=كيلوگرم  − =40 20 20  

دليـل ارزان   كنندگان بـه  تر از قيمت تعادلي، مصرف ـ در سطوح قيمت پايين

تري از كالا هستند. در اين حالـت   بودن كالا، مايل به خريد تعداد واحد بيش

دليـل ارزان   در بازار اين كالا، كمبود عرضه يا مازاد تقاضا وجود دارد. زيرا بـه 

وليـد  كه توليدكننـدگان بـراي ت   بودن كالا، تقاضا براي آن زياد است؛ درحالي

آن كـم   آن كالا به آن مقدار، انگيزة كافي ندارنـد؛ درنتيجـه توليـد و عرضـة     

كنندگان موفق بـه   شود. در صورت ادامة اين روند چون گروهي از مصرف مي

حاضـر   خريد كالاي مورد نياز خود نخواهند شد، اين گروه براي خريـد كـالا   

ايش قيمـت كـالا   خواهند بود مبلغ بالاتري بپردازنـد و ايـن امـر سـبب افـز     

شود كه از يـك سـو توليدكننـدگان رغبـت      شود. افزايش قيمت باعث مي مي

كننـدگان از مصـرف    تري به توليد نشان دهند و از سوي ديگـر مصـرف   بيش

خود بكاهند. اين افزايش قيمت تا رسيدن به سطح قيمت تعـادلي و از بـين   

 20در سـطح قيمـت   يابد. بنابراين   رفتن فاصلة بين عرضه و تقاضا ادامه مي

هزار تومان افزايش قيمت باعث رسـيدن بـه سـطح قيمـت      10هزار تومان، 

  شود. هزار تومان) مي 30تعادلي (

 )51كند؟، صفحة  (اقتصاد، بازار چيست و چگونه عمل مي   
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 اي) نه(كتاب آبي پيما  »3«گزينة  - 114

الف) دولت با تعريـف و اجـراي حقـوق مالكيـت، امنيـت خريـد و فـروش و        

 بخشد. مبادلات را بهبود مي

ب) سازمان استاندارد وظيفه دارد كيفيت يا عدم كيفيت محصولات را تأييد 

  كند.

گوينـد. دولـت بـا     ج) بازي اقتصاد نيازمند يك داور است كه به آن دولت مي

وجـود   اي براي اقتصـاد بـه    هاي بهينه تخصيص تواند عملكرد درست خود مي

  آورد.

ها متعلق بـه   نشاني و پل د) تيرهاي چراغ برق، خدمات پليس، بوستان، آتش

زمان استفاده شوند و شما  توانند توسط افراد زيادي هم يك نفر نيستند و مي

توانيد مردم را از اسـتفادة آن محـروم سـازيد، بنـابراين كـالاي عمـومي        نمي

  شوند. مي محسوب

  )58تا  56هاي  (اقتصاد، نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفحه   

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »2«گزينة  - 115

پـذير   محصولي، اقتصادي شكننده و آسيب الف) در فضاي جهاني، اقتصاد تك

 است. 

ان تأمين برخي نيازهاي مهم هاي جديد اقتصادي، امك با خلق مزيتبايد ب) 

 و اساسي را در داخل كشور فراهم كند. 

گرايـي و توليـد    ها در جامعة شهري به خاطر تخصص ج) زندگي عموم انسان

  محصولي است.  براساس مزيت، اقتصادي تك

  )75الملل، صفحة  (اقتصاد، تجارت بين   

 (مهدي ضيائي)  »4« گزينة - 116

وجـوي كـار    ال سـن دارد و در جسـت  س ـ 15ـ بيكار كسي است كه بالاتر از 

 كند. است؛ اما كاري براي خود پيدا نمي

  ها:بررسي قسمت اول در ساير گزينه

وجوي شغل دلسرد شده است، در علم اقتصاد كسي كه از جست»: 1«گزينة 

  شود.بيكار محسوب نمي

وقـت مشـغول    كساني را كه به صـورت پـاره   در علم اقتصاد همة »: 2«گزينة 

  آورند.  شاغل به حساب مي كارند به

شـان   در علم اقتصاد همة كساني را كه در غير از زمينة تخصصي»: 3«گزينة 

  كنند. كار و فعاليت باشند، شاغل محسوب مي مشغول به

شود كه شغل قبلي خود را بـه دلايلـي    ـ بيكاري اصطكاكي شامل كساني مي

. همچنين شـامل  وجو هستند رها كرده و به اميد يافتن شغلي بهتر در جست

  كساني است كه به تازگي در حال ورود به بازار كار هستند.

  )87 و 85هاي  (اقتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحه   

----------------------------------------------  

 (مهدي كاردان)  »1«گزينة  - 117

بينـي نشـده چـه     الف) غلط است؛ اينكـه كشـورها در شـرايط سـخت پـيش     

 دهند، به قدرتمند بودن آنها بستگي دارد. مي واكنشي نشان

  ب) صحيح است.

پ) غلط است؛ اقتصاد مقاومتي، اقتصادي است پيشـرفته، مردمـي و دانـش    

ناپذير است و  هاي داخلي و خارجي آسيب بنيان كه در برابر تهديدات و تكانه

 هـاي بيرونـي،  هاي داخلي و اسـتفاده از فرصـت  ها و ظرفيتبا اتكا به قابليت

ها و تهديدات دشمنان، كند و با تحريمنيازها و مشكلات اقتصادي را رفع مي

  آيد.به زانو درنمي

معناي قطع ارتباط بـا كشـورهاي ديگـر    ت) غلط است؛ استقلال اقتصادي به

نيست و هر كشوري براي پيشرفت، به تعاملي منطقي با كشورهاي ديگر نياز 

 دارد.

  )115و  111هاي  فحهسازي اقتصاد، ص(اقتصاد، مقاوم  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  23: ةصفح    يـانساندوازدهـم      1403ر مه 13هديه آزمون نامة  اسخپ
 

 (مهدي ضيائي)  »1«گزينة  - 118

اي كالاهـايي هسـتند كـه در توليـد سـاير كالاهـا از جملـه        كالاهاي واسـطه  - 

اي شوند. لاستيك خـودرو و شـكر كالاهـاي واسـطه     كالاهاي نهايي استفاده مي

گيري توليد ناخالص داخلي، تنها كالا  ) براي اندازه4و  2هاي  هستند. (رد گزينه

اي چراكه خـدمات و   شود؛ نه كالاهاي واسطهت نهايي در نظر گرفته ميو خدما

ها را هـم   اند و اگر آن اي همگي در توليدات نهايي محاسبه شده كالاهاي واسطه

 ايم. جداگانه محاسبه كنيم دچار خطاي محاسبة مجدد شده

، دربردارنـدة توليـداتي اسـت كـه در داخـل      (GDP)توليد ناخالص داخلـي   - 

شود. (چه توسط افراد كشور كه در داخـل سـاكن    يك كشور توليد ميمرزهاي 

هاي مقيم كشور. بديهي اسـت در محاسـبات توليـد    هستند چه توسط خارجي

 شود.)داخلي، توليد افراد كشور كه در خارج ساكن هستند، لحاظ نمي

» ارائة خدمات مهندسي در حوزة الكترونيك توسط مهندسان ژاپني در ايـران «

در محاسـبة توليـد   » د برنج توسط كشاورزان پاكستاني در استان فارستولي«و 

 شوند. ناخالص داخلي ايران لحاظ مي

فـروش  «و » ارائة خدمات مهاجرتي توسـط وكـلاي ايرانـي در كشـور تركيـه     «

در محاسبة توليد ناخالص داخلي ايران لحاظ » خودروي ايراني در كشور روسيه

  شوند. نمي

  )121و  120هاي  ت اقتصادي، صفحه(اقتصاد، رشد و پيشرف  

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 119

 ها: بررسي گزينه

 صحيح است.»: 1«گزينة 

/ / / /= + + + +3 15 1 05 2 24 2 48   مخارج سالانة فرد 2

=/ميليون تومان 10 92  

 درآمد سالانة فرد 15=ميليون تومان 

  انداز سالانة فرد پس =درآمد سالانة فرد −مخارج سالانة فرد 

/ميليون تومان  /= − =15 10 92 4    انداز سالانة فرد  پس 08

ميليون  1ودرو به ميزان صحيح است. هزينة فرصت تعمير خ»: 2«گزينة 

  درصدي مخارج تفريحات فرد. 50تومان براي فرد برابر است با كاهش 

=ميليون تومان  × =
502 1100  

  غلط است.»: 3«گزينة 

/20   شده است.» غذا و پوشاك«درصد از مخارج سالانة فرد، صرف  51

/درصد  /
/

× = ×
2 24100 100 20 5110 92

¥I{¼Q » Hmü
ZnIh¶ ®¨   

 صحيح است.»: 4«گزينة 

= ×100
joÎ ZnIh¶ ·HqÃ¶

joÎ (k¶Anj) ¾]j¼M ·HqÃ¶ميزان خرج از بودجة فرد  

/درصد  /= × =
10 92 100 72 815  

  )136تا  134هاي بندي، صفحه(اقتصاد، بودجه   

----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »3«گزينة  - 120

همزمان با افزايش نرخ سود عمومي تواند  مدت مي هاي كوتاه نرخ سود سپرده

 ها، نيز كاهش يابد. ها افزايش يابد و با كاهش نرخ سود عمومي بانك بانك

گـذاري   در ارتبـاط بـا سـپردة سـرمايه    » 4«و » 2«، »1«هـاي   عبارات گزينه

  بلندمدت است.

  )155و  154هاي گذاري، صفحه انداز و سرمايه (اقتصاد، پس   
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